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Gorbačov navrhl presidentu 
Reaganovi v posledním parag­
rafu svého nedávného dopisu, 
aby se oba sešli na schůzi pro 
přípravu plánované vrcholné 
konference. Tato schůze by se 
prý měla konat buď v Londýně 
anebo v Reykjaviku. Bílý dům 
zprvu zachoval o tomto plánu 
plné mlčení; teprve když byl os­
vobozen US žurnalista Nicholas 
Daniloff se president rozhodl 
Gorbačovňv návrh přijmout, a 
za místo schůzky vyvolil Reyk­
javik. Vládní orgány i političtí 
pozorovatelé vykládají Gor- 
bačovův návrh v tom smyslu, že 
Sovětům velmi záleží na tom, 
aby dosáhli uzavření smlouvy se 
Spojenými státy ve věci omezení 
nukleárních zbraní.

Pochybnosti, nejistoty, naděje
Od presidentova rozhodnutí 

setkat se v Reykjaviku s Gor- 
bačovem vládne - mezi pres­
identovými poradci i mimo Bílý 
dům - úplná nejistota o tom, zda 
tato schůze, zvaná pouze 
„pracovním zasedáním'’ obou 
státníků vůbec něčemu pos­
louží, nebude-Ii než prázdným 
mluvením a dospěje-li vůbec k

nějakým výsledkům. Sám presi­
dent Reagan odpověděl na 
otázku Daniloffa, který mu 
přišel osobně poděkovat za své 
osvobození, zda se vztahy mezi 
USA a SSSR na této schůzi 
zlepší, těmito slovy: „To teprve 
uvidíme za 10 dnů”. Někteří 
mluvčí US vlády nevylučují 
možnost, že oba dospějí k jakési 
dohodě v oboru dálkových střel 
středního dosahu, a že na

Naděje a nejistoty před mini-schůzí v Reykjaviku

skutečné vrcholné konferenci, 
plánované na později, bude pak 
už jen formálně podepsána 
smlouva o této věci, dohodnutá 
v Reykjaviku. Jiní doufají, že 
oba vládci se aspoň dohodnou 
na přesném dátumu vrcholné 
konference, která se měla podle 
původního plánu konat ještě v 
tomto roce. Jiní opět jsou 
velmi skeptičtí; říkají, že v 
krátké době dvou týdnů nelze 
připravit ani žádnou mini-kon- 
ferenci, a že Gorbačovovi beží 
jen o to, aby získal čas, uklidnil

své stalinsky sogmatické kritiky 
v politbyru a „oklepal si” 
Reagana, do jaké míry bude 
nadále spojovat „Helsinský 
akt” o zachovávání nejzáklad­
nějších lidských práv v SSSR a 
jeho satelitech s ochotou uzavřít 
smlouvu o snížení arsenálu nuk­
leárních zbraní.

Reagan by považoval za 
značný úspěch své zahraniční 
politiky, kdyby se mu podařilo

uzavřít se Sověty jakoukoliv 
smlouvu, jejímž předmětem by 
bylo snížení nukleárních zbraní. 
V této souvislosti Reaganovi 
kritikové se obávají, že by mohl 
- v úsilí o dosažení tohoto svého 
cíle - třeba i nevědomky učinit 
Sovětům některé pro Ameriku 
velmi nepříjemné ústupky. 
Milan Švec, bývalý český dip­
lomat, který nyní pracuje pro 
„Carnegie Endowment for In­
ternational Peace”, k tomu 
řekl: „Za všechny ústupky, 
které Reagan snad od Gor­

bačova obdrží bude mu musit 
„draze zaplatit”. Reaganovi 
poradci v Bílém domě si však s 
takovým nebezpečím nedělají 
žádné starosti a chovají v této 
věci plnou důvěru v presiden­
tovu schopnost, nenechat se ok­
lamat a přivést k nevhodným ús­
tupkům. Prý to už jasně ukázal 
vloni při vrcholné konferenci s 
Gorbačovem v Ženevě ve 
Švýcarsku. Také bude s Gor-

bačovem nyní jednat jaksi z 
pozice síly, protože svým 
přijetím pozvání na „mini-sum- 
mit” pomohl Gorbačovovi „zac­
hránit fasádu” vůči komunistům 
staré gardy v Kremlu, kteří ve 
věci nukleárních zbraní nechtějí 
Spojeným státům učinit žádné 
ústupky. Gorbačov prý musí 
dosáhnout na vrcholné kon­
ferenci alespoň některých 
skutečných úspěchů. SSSR věn­
uje totiž na zbrojení celých 15 
procent svého hrubého národ­
ního důchodu, zatímco USA

pouze 7 procent. Jen proto prý 
sovětská ekonomie je v tak špat­
ném stavu! Kdyby se Gorbačov 
vrátil z Reykjaviku s prázdnýma 
rukama, vyvolal by takovou 
bouři mezi různými tendencemi 
v Kremlu, že by to už nemohl 
zvládnout. Kdo ví, zda by pak 
nakonec nebyl zbaven své 
funkce. Dříve než se tedy 
rozhodne na vrcholnou kon­
ferenci jít, musí si být předem 
jist, že tam něčeho dosáhne. 
Proto prý navrhl Reaganovi 
„mini-summit” v Reyk­
javiku....Blablabla! Tak se, 
mluví všemi směry na všech 
stranách, a ve skutečnosti nikdo 
nic jistého neví. Nikdo z 
Reaganovy vlády by si však nep­
řál, aby tato mini-schíize se 
konala ve vší nádheře a nakonec 
se vůbec ničeho nedosáhlo, i 
když to má být jen příprava na 
opravdovou vrcholnou kon­
ferenci.

Političtí analysté vyslovují ve 
vztahu k reykjavické mini- 
schůzi různé naděje a různá 
zbožná přání. Říkají, že aspoň v 
jednom oboru by se tam mohlo 
dospět k dohodě: mohlo by se 

(Pokračování na str. 13)

Sopečný ostrov Island v severním Atlantickém oceánu. 200 mil výc­
hodně od Grónska, hned pod Polárním kruhem, byl obydlen Vikingy 
už v druhé polovině 9. století.

Jedna z ústředních ulíc Reykjaviku, hlavního města islandu, kde se v sobotu 11. a v neděli 12. října 1986 
sejde US president R. Reagan s gen. sekretářem KS SSSR Gorbačovem k přípravě pozdější vrcholné 
konference. ... . . .
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Sloupek informací 
o všelijak zabalené kritice 

sovětského kunsthistorika Manina 
proti stranické censure 

veškerého umění v SSSR, 
kterou najednou začátkem září 

ochotně otisklo i pražské Rudé právo. 
Že by se přece jenom zase 
začaly ledy někde hýbat?

Přestavba nebo přebarvení? 
Článek z listu Izvestija: prob­
lémy sovětského výtvarného 
umění

Citací úvah V. Manina 
chceme našim čtenářům přib­
lížit některé charakteristické 
rysy současného umčnověd- 
ného a kulturně politického 
myšlení v Sovětském svazu.

Myslím, že každý s tím bude 
souhlasit: přestavbu nelze 
pojímat jako opakování starého 
v nových historických podmín­
kách. Otázka je, jak přestavba 
postupuje a postupuje-li viibec. 
Ve výtvarném umění máme za 
sebou všechna náležitá pléna, 
zasedání a schiize a lze provést 
předběžnou bilanci.

K tomu, aby se ukutečnila 
přestavba, je třeba obnažit ak­
tuální problémy a alespoň se 
přiblížit způsobům jejich řešení. 
V referátu na nedávném plénu 
vedení Svazu výtvarných umění 
RSFSR byla málem hlavním 
tématem zavalenost aparátu ve­

dění papírováním a nenáročnost 
při přijímání mladých umělců 
do Svazu. Vzniká dojem, že ře­
šení těchto běžných, každoden­
ních nenáročných otázek je vla­
stně programem přestavby. Na 
tomtéž plénu jsou vyjadřovány 
názory, že je zbytečné věnovat 
mnoho pozornosti zneškodnění 
rozkrádačii, zlodějů a úplatkářů 
- plodnější je prý hovořit o dob­
rém a obětavém. Tento apel 
vyzněl o to „aktuálněji", že v 
tentýž den byla uveřejněna 
zpráva o tom, že politické byro 
ÚV KSSS posuzovalo otázku 
boje s nepracovními příjmy.

Ano, v životě je mnoho dob­
rého, ale problém nelze zjed­
nodušovat, stejně jako nelze 
lakem překrýt šrámy. Pokus 
předpisy upravovat umění, vést 
ho k vidění jednoho a nevšímání 
si druhého nekončívá úspěšně, 
jak dokazuje praxe.

Snaha o šablonovitost, strach 
z originality jsou vůbec zhoubné 
pro umění. Nedobře dopadají 
pokusy teoreticky zdůvodnit
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průměr v umělecké praxi. Tak 
například v práci člena- kores­
pondenta Akademie umění V. 
Vanslova O realismu socialis­
tické epochy ‘ je rozpracován 
pečlivě předpis pro umění. Je 
objasněno, nakolik mají být 
nataženy ruce úderníka, je-li 
přípustné měnit předmětovou 
barvu na obraze a nakolik je 
třeba držet se „jistoty oka” či je­
li možno zavřít oči při zobrazení 
viditelného světa. Krátce ře­
čeno, je vytvořena svérázná 
příručka pro malíře - novátory. 
Nevadí, že umění se tím zbavuje 
jakékoliv potřeby rozvoje, cit­
livého zachycování společenské 
a umělecké problematiky. Zato 
řemeslník, nenáročný sám k 
sobě, si s úlevou oddechl: k 
čemu tvůrčí muka, je-li v umění 
vypracována a schválena státní 
norma? Dokonce souhlasí s tím, 
aby byla Akademie výtvarného 
umění reorganizována na jakýsi 
státní výbor norem umění.

Tichá, plavná, plynulá exis­
tence výtvarného umění v pos­
ledních letech mu přinesla vážné 
škody. Před čtvrtstoletím byla 
za jeden z jeho nedostatků 
prohlašována bezkonfliktnost. 
Nyní se rýsuje jiná choroba - 
bezproblémovost. Většina pos­
ledních výstav vyvolává uklid­
ňující představu, že vše v životě 
je dobré a příjemné, tradičně 
zrají žitné klasy, tyčí se les, 
nevyčerpatelná- jsou přírodní 
bohatství. Troubí fanfáry na po­
čest zakončení grandiózních 
staveb, dojímají obrovské naf­
tové cisterny, útočící na staré 
kostelíky. Všechno to je jistě 
skutečný život, úlomek skuteč­
nosti. Nicméně obraz života 
nevzniká, neboť je ukazován 
bez složitostí a rozporů.

□
Pompéznost a stylová jednot­
várnost má nyní z „komunistic­
kého” uméní zmizet.

A kde je role umění - bojov­
níka za společenský a umělecký 
pokrok? Někdo se možná dom­
nívá, že zde je vše v pořádku, 
otimismus, přičemž ne vždy 
strojený, bují na celém poli an­
gažovaného umění. Ale tento 
vítězný optimismus neřeší prob­
lémy, které před zemí vyvstaly - 
problémy společenského věd­
omí, mravní povinnosti, sociální - 
přestavby, nakupení duchovní 
zkušenosti, tak nezbytné k 
zásadním životním změnám. 
Okázalosti, lakování života, 
přes které je těžko vidět pravdu 
života, nebyla prosta ani výs­
tava, která se uskutečnila v Ús­
třední výstavní síni Moskvy. Její 
očividná jednotvárnost - vít­
ězství; ještě hůře pak působí 
stále se opakující vzpomínky na 
staré zlaté časy, zachycené v ob­
razech a sochách. A to poté, co 
XXVII. sjezd volal po zavržení 
okázalostí. :a; stylově ..jednotvár- * -

nosti v umění.
Přišel čas přestat chápat 

tvůrčí proces ve výtvarném 
umění spotřebitelsky. Dlouhá 
léta nabízejí ministerstva kul­
tury a svazy výtvarných umělců 
tvůrcům jenom určitou výstavní 
tématiku. Proběhla výstava 
Sláva práci. Téma zpracovali, 
práci oslavili. A co dál? „Or­
ganizovaných” témat je mnoho. 
Organizátorů neméně. A kde 
jsou výstavy ukazující, co si 
umělec myslí o různých prob­
lémech doby, jaká navrhuje ře­
šení?

Umění nemůže být hluché k 
námětům, které tvoří naši 
současnost. Ale je nezbytné 
jasně si uvědomovat uměleckou 
specifiku zobrazení reality 
uměním. Sjezd strany přesně 
zaostřil pozornost na závažné 
problémy společenského a 
duchovního života společnosti. 
Angažované umění odpovídá na 
otázky nejen plochými náměty 
ale hlubokým uměleckým 
zobecněním, vyjádřeným v 
hranicích výtvarných možností 
každého z druhů umění. V 
sepětí se společenskými prob­
lémy, ale tvůrčím způsobem, 
originálně, neobvykle vznikala 
velká díla sovětských mistrů A. 
Dejneky, A. Plastova, V. 
Favorského, M. Sarjana, P. 
Korina, V. Popkova, M. Avetis- 
jana a nadále vznikají v dílech, 
současných- ■ ■ umělců- ^ T. 
Salachova, J. Mojsejenkova, V. 
Ivanova, D. Žilinského, A. a S. 
Tkačevových. M. Savického, G. 
Vaščenka, G. Zacharova, D. 
Bistiho a mnohých dalších.

□ ■ ' : ;

I v umění je třeba stále hledat 
nové cesty a výtvarníkům nelze 
diktovat, jak mají tvořit.

Je nezbytné, a to je hlavní pro 
přestavbu uměleckého života, 
vytvořit podmínky pro 
neztlumený život umění tím, že 
zbavíme výtvarníka malicher­
ného dozoru grafomanských 
pečovatelů, zjednodušeného 
chápání procesu tvůrčího roz­
voje, sloužíce tak nezbytnému 
soupeření talentů. A naopak je 
třeba vyloučit všechny pokusy 
přečkat, vydržet nápor nových 
idejí, zahlušit jej trpělivým vyp-

S(312) 795-11250 Kádi »ás obslouží a nu sasi návštěvu se těší 
M \K\ & SI WH t DV MÁ

PRAGUE SAUSAGE 
& DELICATESSEN
• HOME MADE SAUSAGES
• FROZEN FOOÖS
• HICKORY SMOKED MEATS
O FRESH POULTRY
* ČERSTVÉ DOMÁCÍ UZENINY
• importované lahůdky 

6312 WEST CERMÁK ROAD 
BERWYN, ILLINOIS 60402

oslechnutím a následovnou 
nečinností.

Bez vědomí veřejnosti byl 
například vypracován celý sys­
tém nevysvětlitelných zákazů, 
nepřípustností. Ve Svazu výt­
varných umělců „nedoporučili” 
konání večera na počest zas­
loužilého uměleckého činitele 
RSFSR V. J. Tatlina v souvis­
losti se 100 lety od jeho naro­
zení, umělce známého po celém 
světě. (Tatlin byl čelným pře­
dstavitelem sovětského 
konstruktivismu, hlavním jeho 
dílem je návrh pomníku III. in­
ternacionály - pozn. redakce). 
Příčina zákazu zůstala 
tajemstvím, ale když se za 
několik měsíců večer přece jen 
konal, k výbuchu nedošlo, 
měsíc se neposunul, svět se nez­
bořil a milovníci umění si přece 
jen trochu doplnili své znalosti o 
umělci. Očividně nazrála doba 
odpovědnosti za zákazy růz­
ného druhu. Administrativní 
hazard je bez hranic. Bez povo­
lení nového není pokroku. 
Stranický sjezd nazval inovaci 
normou života..

V nových podmínkách zís­
kává neocenitelné postavení 
umělecká kritika. Hovoří se o ní 
teď mnoho - o jejím postavení v 
systému veřejného mínění. 
Dnes je kritika ve výtvarném 
umění závislá na. resortech, 
jejichž orgány představují 

. časopisy. Takováto závilost nes­
louží k osvětlení pravdy. Vedení 
Svazu výtvarných umělců nebo 
ministerstva kultury or­
ganizovalo výstavu a zároveň ji 
vychválilo ve svých tiskových 
orgánech. Zatímco hodnotit 
vykonané má veřejnost, která 
nemá nic společe.ného s or­
ganizací výstavy. To je elemen­
tární etika. To je nezbytná 
korektnost při plnění poslání. 
Jestliže vezmeme v úvahu per­
manentní puzení resortu nebo 
umělců vyřídit si to s kritikou 
úderem do zubů, potom 
pochopíme její velké neštěstí - 
poslušnost, opatrnost, ohledy. 
Základní potřeba dneška se 
kryje s propracováním 
mechanismu veřejné infor­
movanosti, která by nebyla na 
škodu kritice, v stimulaci důvěry 
k veřejnému mínění.
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O hodnotě uměleckého díla 
musí rozhodovat informovaná 
veřejnost a nikoliv stranická 
kontrola.

Nesmírně důležitá je sama 
veřejná informovanost. Ve výt­
varném umění má svou 
spečifikti. Veřejnost není sez­
námená s tím; jak probíhají 
koupě uměleckých děl minis­
terstvy kultury a svazy výtvar­
ných umělců, čím je motivováno 
omezování toho kterého výtvar­
níka, proč jsou konkursy uzav­
řené, proč se nevysvětlitelně 
popularizují jedna jména a drží 
se ve stínu jiná, neexistuje 
široké a všestranné posouzení 
udělování státních nebo jiných 
cen. Všechny tyto otázky byly 
položeny na plénu vedení Svazu 
výtvarných umělců v SSSR, ale 
odpovědi se nedočkaly.

Analýzu a vysvětlení vyžadují 
mnohé aspekty uměleckého 
života - ale je třeba mluvit o 
závažných otázkách. Jinak bude 
informovanost zkom­
promitována již zmíněným lhos­
tejným vyposlechnutím nebo 
zaujatou nečinností. Je třeba se 
zamyslet nad mechanismem 
společenské kontroly, který nutí 
brát si užitečné lekce z veřejné 
informovanosti.

Zcela očividná je nezbytnost 
zrevidování praxe nákupu 
uměleckých děl, výběru děl na 
výstavy, publikování kritických 
a vědeckých prací. Vé všech 
těchto případech je třeba vyl­
oučit řešení otázek za zavřenými 
dveřmi. Vznikla naléhavá 
potřeba zapojit do věci profesio­
nály, odborníky, kteří, jakkoliv 
je to s podivem, byli vytlačeni z 
mnoha tvůrčích rad administrát­
ory.

Odpověď na tyto otázky vyž­
aduje naprosto nutná přestavba 
mnohovrstveného života výt­
varného umění.

Zdá se mi, žé v posledních 
létech nepříjemným způsobem 
vzrostl nával umělcii v in­
stitucích schopných zabezpečit 
jim prioritní existenci. Zřejmě 
je čas zastavit se a zamyslet se 
nad . svědomím, nad 
společenskou povinností, jejíž 
těžký kříž nese umění.

Řešení problému není možné 
bez toho, aby se k všelidové věci 
přestavby přidali talentovaní, 
energičtí lidé. Nazrála potřeba 
nového přístupu ke kultuře jako 
ke společenskému systému, kde 
je každé tvůrčí organizaci a ad­
ministrativní instituci určeno 
příslušné místo, dané specifikou 
jejich činnosti, a kde by role 
sovětské veřejnosti byla up­
evněna a ochráněna před byrok­
ratickými vlivy. Nelze dopustit, 
aby se přestavba omezila na pře­
barvení.
   V. Manin  historik*úměnr

Srdečné pozvání na 
Československý národní 

krojovaný ples

Stalo se již dávno tradicí, že 
milovníci moravských tanců z 
Chicaga a jeho dalekého okolí 
se scházejí na plese Moravské 
kulturní společnsoti, aby si os­
věžili vzpomínky na rozjařenost 
svých mladých let. Přicházejí 
však i ti, kteří nemohou 
zapomenout na Prvý ples 
Moravské kulturní společnosti, 
kterého se sami zúčastnili a kdy 
se kroje, zpěv a tance staly 
jejich láskou.

Letos MKS pořádá svůj již 
dvacátý druhý „Krojovaný 
ples”

v sobotu 25. října 1986 
v sokolovně Brookfield, 3907 
Prairie Ave. v Brookfield, IL. 
Hodinu před programem, který 
začne v 8 hodin večer, bude 
otevřen bar, zásobený dobrým 
pitím, i kuchyně připravená ser­
vírovat španělské ptáčky, 
drštkovou polévku, obložené 
chlebíčky i pečivo s kávou.

Všechny tanečnice a taneč­
níci, i ta malá drobotina se těší 
že budou moci přivítat všechny 
známé tváře a doufají, že uvidí i 
mnoho přívrženců nových, jimž 
tance, nastudované
nejzkušenějšími ze souboru, 
učarují a budou se těšit na ples 
příští. K tanci bude hrát „Veselá 
kapela” George Pichy. Vst­

DO KRAJANSKÉHO NEW YORKU A OKOLÍ 
Z dřívějšího „Cephalonia Restaurant" na rohu 

31. ulice v Astórii, N.Ý.
je nyní

ČESKO-POLSKÁ RESTAURACE 
BESEDA SLOVANŮ 

Čechu, Slováků, Podkarpatských Rusmu, Poláků, 
Ukrajinců a Jihoslovanü.

Na jídelním lístku máme všechny slovanské speciality - 
kdo si co poručí.

Americká i importovaná piva9 vína a likéry.
Velmi vhodné místo pro rodinné události - svatby, krtiny, 
narozeniny a přátelské besedy.
SRDEČNĚ VŠECHNY ZVE . t .

hostitelka Jarka

upenky dostanete u pokladny za 
$6.00. Pro zajištění svého místa 
(reservace) můžete volat Fr­
ances Zebigovou (246-3194) 
nebo Jane Štěrbovou (788- 
1967).

Pořádající výbor MKS

KLUB DOMOV Z NSČK 
koná svou poprázdninovou 

schůzi v pondělí 
13. října 1986 

v 7:00 hod. večer 
v budově Mid-America Savings 
5900 W. Cermák Rd., Cicero. 
Na programu: 
duchovní promluva Otce Voj­
těcha; vyúčtování letního pik­
niku; naše účast na chicagském 
Folk Fairu ve dnech 18. a 19. 
října 1986.

Prosíme o dochvilnost a 
hojnou účast. Řekněte o našem 
klubu svým známým, o nichž se 
domníváte, že mají zájem o 
zdejší naši křesťanskou větev a 
národně náboženskou práci.

Těšíme se s Vámi se všemi na 
srdečné poprázdninové shle­
dání.

Otec Vojtěch Vít, O.S.B. 
duchovní rádce 

Ludvík Pospíchal 
předseda 

Františka Uhlířová 
tajemnice 

Anna Ryšavá 
pokladní

Odbočka „28. říjen” 
ČSNRA

svolává členskou schůzi 
na pondělí 13. října 1986

v 7 hod. večer 1
do Mid-America Federal 

Savings 5900 W. Čermák Rd., 
Cicero, Ill. 60650.

Prosíme všechny členy, 
pokud jim to bude možné, aby 
se do schůze dostavili a v 
případě, že nemají zaplacené 
příspěvky, aby je na schůzi vyr­
ovnaly neb aby zaslali šek pok­
ladníkovi odbočky br. R. 
Purovi, 8303 Pleasant View 
Willow Springs, Ill. 60480.

Rozina Nehasilová 
úřadující místopředsedkyně

Jos. Bárta, jednatel.

MORAVSKÁ KULTURNÍ SPOLEČNOST
vás srdečně zve na

22. NÁRODNÍ KROJOVANÝ PLES 
v sobotu dne 25. října 1986

ve dvoraně SOKOLA BROOKFIELD
3907 PRAIRIE AVENUE, BROOKFIELD, ILLINOIS

Ä Hudba: George Píchá a jeho Veselá kapela
Pestrý program taneční skupiny v československých národních krojích 

začíná v 8 hodin večer
Kuchyně otevřena v 7 hodin večer

Dar: $6.00
Návštěvníci V krojích: pouze $3.00 Pro reservaci volejte: Frances Zebig: /*246-3194

PRUĎTE A UŽIJTE S NÁMI VEČER PLNÝ ZÁBAVY

Oblastní výbor 
Československé národní rady americké 

pořádá
i. KONCERT i

KOMORNÍ HUDBY JS^ 
na oslavu 68. výročí

prohlášení československé samostatnosti

v neděli 26. října 1986 ve 3:00 hod. odp. 
v Riverside Presbyterian Church 

Scottswood & Barrypoint Roads, Riverside, Il 
PIKLER QUARTET

(členové Chicagského symfonického orchestru) 
za účasti MARY ANN SADÍLEK

Na programu: Smetana, Dvořák, Suk, Janáček

Po koncertu pohoštění ve společenské místnosti 
Dar $6.00 zahrnuje pohoštění

Lístky v den koncertu u pokladny kostela
V předprodeji:
Cihak World Travel, Inc. a F. Panener v Berwynu

Informace podá úřadovna ČSNRA, tel. 656-1117 
(9:00 A.M. - 2:00 P.M.)

ČESKOSLOVENSKÁ SPOLEČNOST 
PRO VÉDY A UMĚNÍ 
Odbočka Chicago

Vás zve na kulturní večírek 
v pátek 17. října 1986 

v budově Mid-America Federal 
Savings, 5900 West Cermák 
Road, Cicero, Illinois.
Pořad:
6:45 P.M. - schůze odbočky
7:30 P.M. -

A BEHIND THE SCENES 
LOOK AT 

ZOO OPERATIONS 
anglická přednáška dr. Lester 

E. Fishera, ředitele zoologické 
zahrady Lincoln Park, Chicago.

Dr. Eduard Dvořák, předseda 
Sonja Bečvářové, tajemnice
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DOBA “BĚHEM ROKU”
Být křesťanem 
v ateistickém státu 

- proč?

28. NEDĚLE “BĚHEM ROKU”

VSTUPNÍ MODLITBA: Prosíme tě, Bože, — ať nás tvá mi­
lost vždy předchází i provází — a stále povzbuzuje k dobrým 
skutkům. — Skrze tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána a 
Boha, který s tebou v jednotě Ducha svátého žije a kraluje po 
všechny věky věků.

1. ČTENÍ Z DRUHÉ KNIHY KRÁLOVSKÉ 
(2 Král 5, 1,-17)

Naman sestoupil a ponořil se do Jordánu sedmkrát po­
dle nařízení Božího muže a jeho tělo se obnovilo jako 
tělo malého dítěte a byl čistý.

Náman vrátil se k Božímu muži s eelým svým dopro­
vodem, stanul před ním a řekl: “Hle, už vím, že není Boha 
po celé zemi kromě v Izraeli. Nyní vezmi, prosím, dar od 
svého služebníka.”

Elizeus odpověděl: “Jako že žije Hospodin, jemuž slou­
žím: Nic nevezmu!** Ačkoliv na něj naléhal, aby vzal, ode­
přel.

Náman pak řekl: “Když tedy opravdu nikoli, dovol mi 
vzít tolik prstě, kolik unese spřežení mezků, nebot* tvůj 
služebník nebude už obětovat eelopaly a žertvy jiným bo­
hům, jen Hospodinu.**

2. ČTENÍ Z DRUHÉHO LISTU  
SVATÉHO APOŠTOLA PAVLA TIMOTEJOVI

(2 Tim 2, 8-13)

Nejmilejší! Mysli na Ježíše Krista, Davidova potomka, 
který byl vzkříšen z mrtvých, jak o tom kážu. Právě kvůli 
tomu hlásání evangelia trpím dokonce jako zločinec v 
poutech. Ale Boží slovo spoutáno není. Proto snáším všec­
ko možné pro vyvolené, aby také oni došli spásy a věčné 
slávy skrze Krista Ježíše.

Co teď říkám, je úplně jisté. Jestliže jsme umřeli s ním, 
budeme s ním také žít. Vytrváme-li, budeme s ním i kra­
lovat. Kdybychom se však k němu neznali, nebude se znát 
ani on k nám. Ale i když my jsme nevěrní, on zůstává 
věrný, protože nemůže zapřít sám sebe.

SLOVA SVATÉHO EVANGELIA PODLE LUKÁŠE 
(Lk 17, 11-19)

j Na cestě do Jeruzaléma procházel Ježíš mezi Samařském 
a Galileou. Když přicházel k jedné vesnici, šlo mu naproti 
deset malomocných; zůstali stát opodál a hlasitě volali: 
“Ježíši, Mistře, smiluj se nad námi!”

Když je uviděl, řekl jim: “Jděte a ukažte se kněžím!” 
A zatímco odcházeli, byli očištěni.

Jeden z nich, jakmile zpozoroval, že je uzdraven, vrá­
til se, velikým hlasem velebil Boha, padl tváří k Ježíšovým 
nohám a děkoval mu. A byl to Samaritán.

Ježíš nato řekl: “Nebylo jich očištěno deset? Kde je těch 
devět? Nikdo z nich se nenašel, kdy by se vrátil a vzdal 
chválu, než tento cizinec?”

A jemu řekl: “Vstaň a jdi, tvá víra tě zachránila.”

Jeden z mých známých od­
pověděl na tuto otázku krátce: 
„Protože nemohu jinak. Je to ve 
mně tak, že to nemohu zradit 
ani za nejvyšší cenu.” Od něho 
to nebylo prázdné slovo, strávil 
řadu svých nej lepších let ve 
stalinských vězeních.

Věrnost tomu, co jsme poz­
nali a přijali jako pravdu a život 
je nejhlubší díivod pro to, aby­
chom „stáli v pravdě”. S Bohem 
na život a na smrt. Pro tento 
postoj máme v našich dějinách 
dva velké vzory - mučedníky 
věrnosti - které působí ještě 
dnes jako inspirace. Je to svátý 
kníže Václav (t 929) a Mistr Jan 
Hus (t 1415). V následujících 
stoletích sloužili za symboly 
dvěma různým tradicím, 
katolické a protikatolické. Teď 
je to jinak, aspoň u nás katolíku: 
ctíme je oba pro jejich věrnost a 
poctivost. V době Pražského ja­
ra se mládež shromažďovala u

,’mkii >\ Vačkou i u pom­
níku Jana Husa.

Dnes se chápe věrnost tak, že 
člověk zůstává věrný lidskému 
životu v pravdě, svobodě a důs­
tojnosti. U nás, i mimo politické 
dění, probíhá boj o víru a o 
právo jednat podle svého dob­
rého svědomí. Nejen pro církev 
a křesťanství, ale vůbec pro 
důstojný lidský život se musíme 
angažovat, k Boží slávě.

Odpovědnost za budoucnost, 
to je hlavní motiv pro to, aby­
chom zůstali v této zemi a bránili 
duši lidu proti totálnímu 
zmanipulování. To se provádí 
policejní mocí a ideologickým 
brain - washingem, ale snad

DISCOVERY TRAVEL, INC.
641S. La Grange Rd.
LA GRANGE, IL 60525

Pozvání příbuzných z Československa rychle- 
spolehlivé-bez poplatku, letenky za nejnižší ceny.

Všechny doklady vystavené naší kanceláří 
jsou notářsky ověřené.

Zařídíme pasy, víza, rezervace 
hotelu, aut, pojištění, překlady

Pro bližší informace a tiskoviny volejte: 
LIBBY BUCEK & (312) 482-8515kancelář 

<0 (312) 354-7707 večer domů

ještě nebezpečněji konzumistic- 
kým ovzduším. Dokud člověk 
zůstane svobodný od materiál­
ních národů a od strachu, 
nemůže být zmanipulován. 
Nedá se ani koupit, ani zastrašit. 
Ale kdo by měl být svobodnější 
než člověk žijící „v Duchu”?

Vyvstává otázka, jaká vůbec 
existuje alternativa k vadným - 
ismům. Naše mládež, její lepší 
část našla odpověď: žádný 
proti-ismus, ne nenávist nebo 
skepse, žádná nová ideologie, 
ale Někdo.

Kristus je ta alternativa. Na 
plzeňské ulici se někdo zeptal 
neznámého mládence s křížkem 
na krku, zdali ví, kdo to byl 
Ježíš. S výrazem převahy od­
pověděl lapidárně: „To byl 
charakter, vážený pane!” 
Mládež pomáhá nám starším 
znovu objevovat Ježíše zcela 
živého a podivuhodně blízkého. 
U většiny to nezůstává na 
povrchu. Čtou evangelium, 
studují Písmo i teologii. 
Nacházejí vertikálu života, 
Boha a Ježíše Krista. Spolu s tím 
objevují ještě něco dalšího, co 
zde tak bolestně chybí: pravé 
společenství ve víře.

Církev budoucnosti, tak asi se 
dá nazvat další inspirující motiv. 
Přežít, dokud nepřijdou lepší 
časy, jistě, ale nejen to! Naše 
naděje nevisí na návratu „nor­
mální” doby. Mnoho mladších 
ročníků má výhodu, že se 
narodili do této politické 
situace. Prožívají svůj život bez 
bolestných vzpomínek. Znají z 
vlastní zkušenosti sílu i slabé 
stránky utlačovatele. Necítí se 
ztraceni, mají po boku vše­
mohoucího Boha a duchovní 
domov s bratry a sestrami. Sice 
docela soukromě, ve stálém 
nebezpečí, ale vždyť církev žila

už mnohokrát v katakombách, 
žila a rostla, intenzívně i exten­
zívně, Jsme-li uprostřed lidí 
poněkud sympaticky jiní, 
působíme beze slov mis­
ionářsky; jsme pro hledající 
znamením.

Volná společenství jsou však 
vždy v nebezpečí, že se budou 
vyvíjet nesprávně sektářský. To 
je pro nás poučením, jak velkou 
hodnotu má spojení se světovou 
církví a jejím centrem.

Papež je pro nás velká opora. 
Papežství pociťujeme jako 
milost od Boha navzdory tomu, 
že vzdělaní věřící leckdy 
nemohou uznat některé jednot­
livosti ve směrnicích, které 
přicházejí z Říma.

Papežství má pro nás výz­
nam ani ne tak pro politický 
(velmi malý) vliv, ale jako živý 
symbol církve, která po světě 
žije, roste, trpí, bojuje, modlí se 
za nás a my za ni. Není nás u 
stolu ve společenství s Kristem 
jen těch 5-10, jsou tu i jiné mís­
tní církve, obce a skupiny odev­
šad, bratři a sestry shromáždění 
v katedrálách stejně jako jiní ve 
vězení a v gulagu. Petrův stolec 
nám také připomíná, že „brány 
pekla církev nepřemohou.”

Hlavní však zůstává skuteč­
nost, že Bíih je v naší duši.

Vnitřní život, společný zpěv 
modlitba a vážné úsilí o 
duchovní rúst zcela osobní, to je 
srdce naší víry. Velmi malé 
možnosti vnější činnosti uvol­
ňují více r< času pro- různá 
„duchovní cvičení”. Tak míiže 
nejprve v nitru zrát to, co nám 
dá obstát , až přijde kairos - at' 
aktivity nebo mučednického 
svědectví, to ví Búh.

Naše dnešní. duchovní vyla­
dění označil jeden významný 
katolík jako „skok do Boha” 
(což je výraz -velkého českého 
básníka barokní doby, Bedřicha 
Bridela). Chápe to vlastními 
slovy takto: „Slyšet Boží viili, 
být tam, kde nás chce mít on. 
Nebo ve formě modlitby: Bože, 
dej nám umění vytvářet Boží 
prostředí v nás i kolem nás. 
Prostředí (lépe než království v 
prefaci) pravdy a života, pros­
tředí svatosti a milosti, prostředí 
spravedlnosti, lásky a míru.”

K tomu všemu patří ještě 
něco, ať se to zdá jakkoliv málo 
pravděpodobné: radost. Ti z 
nás, kdo prožili dlouhá léta ve 
vězeních a v různých trápeních, 
dosvědčují, že i tam, ba právě 
tam je člověku darována pravá, 
čistá radost. Docela hluboko v 
duši. Jako znamení svobody v 
Bohu.

(Katolík starší geneace)

Proč jsme křesťany
Náš aktivní postoj ke 

křesťanství vyvěrá ze tří zdrojů: 
z našich zkušeností, z našich 
starostí a z našich přání.

Pěkné posezeni najdete v přívětivém prostředí 
restaurace

CAFÉ EUROPE
u .Mirka a Stelly Umlaufových

5710 West Cermák Road v Ciceru 
RODINNÉ OSLAVY —PARTY —PODLE DOHODY 

ČESKO-AMERICKÁ KUCHYNĚ 
DENNĚ ČERSTVÁ JÍDLA — BAR 

TELEFON: 656-3555

599-4372 rozpočty zdarma

^ndependen t QlaAA .Service

VEŠKERÉ SKLENÁRSKÉ PRÁCE
KOVOVÁ DVOJITÁ OKNA (STORM WINDOWS) 

PLEXIGLASS — ZRCADLA
8014 SOUTH NATCHEZ AVENUE 

BURBANK, ILLINOIS 60459 
WILMAN KHÁTKV

evropský vyučený .sklenář u dědy a otce v Československu
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Naše zkušenosti. Bez ohledu 
na to, z jakého pocházíme pros­
tředí - někteří z rodin tradičně 
křesťanských, jiní z liberálních 
nebo i ateistických - každého z 
nás rozhodujícím zpiisobem ov­
livnilo setkání s lidmi, kteří byli 
plni živé víry. Předali nám svou 
víru nejen slovy, ale zejména 
svědectvím svého života a často i 
utrpením. Setkání s takovou 
osobností v nás probudilo přání 
stát se někým takovým. Brzy 
jsme pochopili, že to není 
možné, jestliže nepoznáme 
půdu, ve které je takový postoj 
zakořeněn, totiž vztah k Bohu.

Převratnou zkušeností je i 
život v křesťanském 
společenství. V našem světě 
plném nedůvěry a sobectví má v 
sobě velkou přitažlivost setká­
vání se skupinou lidí, kteří jsou 
ochotni k oběti, důvěřují si a 
jsou otevřeni k bližním láskou.

Svůj duchovní život si 
neumíme představit bez mod­
litby a bez svátostí, jimiž pro­
žíváme vztah k Bohu.

Naše starosti. Chceme ujít 
osudu těch, kteří založili sviij 
život na konformismu, 
společenském postavení, 
majetku a úspěchu. Takový 
postoj přivedl většinu z nich k 
pocitu nesmyslnosti, protože 
ideály toho druhu jsou krajně 
nejisté, popř. nedosažitelné - a 
pak zbývá prázdnota.

Nejsme ušetřeni starosti, zda 
budem moci utvářet život podle 
svých představ. Mnozí z nás 
nemohou studovat nebo vyk­
onávat vlastní povolání. Rovněž 
veřejný náboženský život má 
jen velmi omezené možnosti.

Máme obavu, že by se naše 
rodiny a přátelské vztahy roz­
padly - jak to všude vidíme - 
kdyby byly podloženy jen 
nějakou pagmatickou morál­
kou. My chceme založit své vzt­
ahy na té skutečnosti, která exis­
tuje nad proměnami času a veř­
ejného mínění.

Naše přání. Především 
chceme žít smysluplný život. 
Toužíme po lásce, po dobru a po 
spravedlnosti. Chceme tyto 
hodnoty uskutečňovat na této 
zemi. Chceme žít v radosti, 
chceme se plně nasazovat, ale 
zkušenost nás poučila, že k 
tomu naše síly nestačí. V 
obětavosti a sebekázni vidíme 
naději a cestu k řešení mravní 
krize našeho národa, který je 
poznamenán lhostejností, pro- 
tekčnictvím, korupcí a 
sobectvím.

Křesťanství nám dává mož­
nost uskutečnit všeobecnou 
lidskou touhu po lásce, po nes­
mrtelnosti a po smíření s 
Bohem, lidmi a sebou samým. 
Víme, že to je možné jen tehdy, 
když postavíme Boha na první 
místo.

(Skupina mladých katolíku)

Několik podrobností o tragické 
smrti Otce Viléma Vondry, 
exilního misionáře krajanu 

ve Švýcarsku.

OSUDNÁ CESTA
Rozhovor s Otcem biskupem 
Jaroslavem Škarvadou o cestě 
do Svaté země.

Otče biskupe, vítám Tě z pouti 
do Sv. země. Jak jsi nám však 
telefonoval z Jeruzaléma, byla 
to pouť smutná, dva z vás se z ní 
nevrátili.

Abych řekl pravdu, zatím 
jsem se vrátil pouze já, protože 
tu mám plno práce a musím zase 
brzy odjet do Ellwangen, abych 
tam v sobotu vysvětil na kněze 
našeho Karla Janouška. Ta 
pouť totiž skončí až zítra ve 
středu, kdy celá skupina našich 
krajanu poletí nazpět do 
Švýcarska, kde většina z nich 
žije. Ovšem pro dva už skončila 
opravdu minulý pátek. Paní 
Marie Ottlová a Pater Vilém 
Vondra už doputovali až na 
konečnou stanici k Pánu.
Jak se to vlastně stalo?
Snad bude nej lepší začít tím, co 
tomu předcházelo, abychom si 
trochu představili, s jakým 
duchovním bohatstvím ti dva z 
tohoto světa odcházeli. Jsem 
tím ještě sám úplně opojen. 
Moci pobýt v Nazaretu, pok­
leknout na místech, kde Panna 
Maria řekla své Staň se, vžít se 
do vánoční nálady Betléma, jet 
lodí po Genesaretském jezeru a 
slyšet pak v Kafarnau příslib 
Eucharistie, slavit mši sv. na 
Hoře blahoslavenství nebo na 
hoře Tábor, a nakonec vstoupit 
do Jeruzaléma, pokleknout v 
Getsemanech, navštívit Kalvárii 
a Boží hrob - tedy místo vzkří­
šení, to všechno bylo ještě dop­
řáno i našim zemřelým v posled­
ních dnech jejich života. Patří to 
nakonec ke každé dobré pouti. 
Ale ta naše byla opravdu 
zvláštní a jedinečná.
Kvtili smrti těch dvou poutíku? 
I kvůli ní, samozřejmé, ale také 
dík mimořádné kompetenci Pat­
era Krejčího, který pouť vedl. 
Já ho znám už z Říma, i zde pro­
lezl každou zříceninu a ohledal 
každý kámen, totéž však dělal v 
Palestině během svých studií a 
nesčetných cest, které tam 
konal. Do Nazareta, Betléma a 
Jeruzaléma se podívá každý 
poutník. Ale aby mu někdo 
ukázal údolí, kde bojoval David 
s Goliášem, zbytky paláce krále 
Achaba a Nabotovu vinici, 
místo, kde Isaiáš pronesl své 
proroctví o Emanuelovi 
zrozeném z panny a další pod­
robnosti, které nesmírně 
obohatí naši četbu Písma a mod­
litbu breviáre, toho se dostalo 
jen těm, které prováděl pro­
fesor Krejčí.

Ta pouť pokračuje i po tak 
tragické události jako byla smrt 
vašich dvou spolupoutníkii?

I já jsem si položil tuto 
otázku, ale odpovídat na ni se 
mi zdá nesnadné až nyní po náv­
ratu. Totiž prožívat smrt přátel 
nad oslaveným hrobem Kris­
tovým - to je něco, co je možné 
jen v Jeruzalémě. My jsme měli 
právě sobotu, tedy den po té 
tragedii, mši sv. na tom hrobě, z 
kterého vyšla ta nesmírná síla, 
kterou i sv. Pavel toužil zakusit, 
síla Kristova zmrtvýchvstání, 
která přemáhá moc smrti. Před 
tím se přece nedalo utíkat, to 
byla naopak naše záchrana. Kde 
je, smrti, tvůj osten, kde je tvá 
moc, když tě Kristus přemohl! 
A my stáli skutečně tam. na tom 
místě, kde k tomuto vítězství 
došlo. - Ale snad bude už op­
ravdu na místě, abych popsal 
ten nešťastný pátek 27. června. 
Jaký jste měli ten den program ?

Spali jsme v útulném hotýlku 
na úpatí Olivové hory, nedaleko 
českého domu, zbudovaného 
kdysi Brněnským biblickým 
spolkem. Já byl ubytován ve 
stejném pokoji jako Pater Von­
dra, táhli jsme to spolu. Vstal 
jsem první, když jsem vycházel 
ze sprchy, viděl jsem, jak se 
modlil breviář. Pak se šel umýt i 
on. V sedm hodin byla snídaně, 
pak půldenní zájezd do prolák­
liny dolního Jordánu. Jeruzalém 
je položený 770 m nad mořem. 
Mrtvé moře je víc než 400 m pod 
mořskou hladinou. Museli jsme 
tedy sestupovat nějakých 
dvanáct set metrů, z krásného 
svěžího vzduchu do výhně 
jerišské nížiny. První zastavení 
bylo v klášteře Mar Kosiba, kam 
jsme sešli od autobusu strmou 
stezkou, po které jsme se pak 
museli vracet. Asi hodinová 
vycházka. Pak jsme zajeli do 
Jericha, obdivovat tamní vyk­
opávky, které ukazují zdi ze 
sedmého tisíciletí před Kristem. 
Odtamtud jsme jeli do Qum- 
ránu naleziště starých rukopisů. 
Bylo tam samozřejmě velmi 
horko, ale vál dost silný vítr, 
vzduch byl suchý, ani jsme se 
moc nepotili. Do Jeruzaléma 
jsme se měli vrátit na oběd o půl 
jedné, nezbývalo nám tedy 
mnoho času. Ale abychom 
splnili program, zajeli jsme ještě 
k Mrtvému moři, aby se tam ti,

kdo o to měli zájem, mohli vyk­
oupat. Přijeli jsme k velké 
plovárně. Jsou tam převlékárny 
pro muže i pro ženy, pak malé 
bazény pro neplavce, hned u 
břehu sprchy, stanoviště pro 
plavčíka, který sledoval lidi ve 
vodě, a pak můstky, které 
vedou do moře. Ani já jsem 
neodolal a dal jsem se na to. Šel 
jsem do vody zrovna za P. Von- 
drou. Dostat se tam není prob­
lém, stačí si na tu teplou vodu 
lehnout a už se cítíte jako na 
pohovce. Jen je strašně těžké se 
postavit, jsou s tím stejné ob­
tíže, jako kdybyste chtěli člun, 
který leží na hladině, stavět 
svisle. Tak jsme se spokojeně 
pohupovali na mírných vlnách, 
které sice nebyly vysoké - na to 
je voda příliš těžká - ale přece 
nás unášely směrem do moře. 
Pak už jsem zaslechl hlas Patera 
Krejčího, abychom šli ven, že se 
musíme vracet. Zarejdoval jsem 
tedy rukama směrem ke břehu, 
vtom mě však přechrstla vlna, 
která mi vnikla do očí, takže 
jsem přestal vidět. Strašně to 
pálilo. Pádloval jsem však dále 
rukama směrem ke břehu proti 
vlnám, které unášely opačným 
směrem. Když jsem se konečně 
dostal z vody a vyplakal si sůl z 
očí, viděl jsem od sprchy, že 
nějakých dvě stě metrů dál stojí 
na břehu pan inženýr Nápravník 
z Curychu, který do vody nešel a 
signalisuje rukama pro někoho 
o pomoc. To už zahlédl na 
hladině bezvládné tělo paní 
Ottlové. Zatímco se nyní pozor­
nost všech soustředila na ni, 
nikdo si nevšiml, že stejným 
směrem unášejí vlny ke břehu 
další bezvládné tělo. Patera 
Vondry. Když ho konečně vyt­
áhli, začali plavčíci hned s 
umělým dýcháním, naše paní 
doktorka Pernegrová ze Ženevy 
dokonce od úst k ústům. Ambu­
lance, která byla na místě, od­
vezla zatím v doprovodu P. 
Krejčího paní Ottlovou. Páter 
Vondra musel čekat na další, 
nakonec přijely dvě, jedna z 
Jericha, druhá až z Jeruzaléma. 
Hned mu nasadili kyslíkovou 
masku, paní doktorka však už 
pochybovala o tom, že po tak 
dlouhé době by neprokrvený 
mozek zůstal beze škody. Do 
ambulance nastoupila i ona, na 
cestě prý je potkala další zác­
hranka, vybavená resuscitačním 
zařízením, která však zjistila, že 
už nastala smrt.
Co se jim vlastně stalo? ’ ;

Snad na to odpoví pitva. 
Nejen nám, i tamním domorod­
cům se to zdá nevysvětlitelné. V 
Mrtvém moři se přece nedá 
utopit. Kdyby to byl jen jeden, 
ale hned dva, jedna os- 
mapadesátiletá zdravá žena a 
jeden sedmdesátiletý, zdravý 
kněz. (Ani brýle ve svém věku 
ještě nepotřeboval.)

Jak to pokračovalo dál?
Co nám zbývalo, i my jsme 

musili odjet, v autobusu jsme se 
modlili růženec. Já pak jel se 
švýcarským pasem P. Vondry 
do nemocnice za paní doktor­
kou Pernegrovou, zatímco P. 
Krejčí byl s tělem paní Ottlové v 
Jerichu, vrátil se až pozdě večer. 
Co jsme měli dělat potom? Na 
programu byla mše sv. ve več­
eřadle, při níž jsem měl udělit 
biřmování dvěma mladým man­
želům. Tak jsme tu mši svátou 
obětovali za ty naše mrtvé.
A Ty jsi biřmoval?

Ano. Což není Duch sv. Pán a 
Dárce života, což ten život nedal 
i těm našim zemřelým právě ve 
křtu svátém biřmování? Ovšem 
takový úkon kajícnosti a takové 
kázání jsem ještě nezažil. Prosili 
jsme Ducha svátého, aby nás 
naučil prožívat i takové chvíle z 
naší víry. Snad se nám to i 
dařilo, vždyť tam nedaleko je 
hrob, z kterého září tolik 
světla...Toho světla, které svítí i 
našim zemřelým.
Pater Vondra byl kněz pražské 
arcidiecéze?

Ano, na kněze byl vysvěcen 
za války, v roce 1942. V roce 
1949 se stal vyznavačem pro 
Krista, odsouzeným na deset 
let, po sedmi letech byl z vězení 
propuštěn, ale už mu nikdy ned­
ali souhlas k vykonávání 
kněžské činnosti. Proto musil 
proti své vůli opustit vlast, 
sloužil pak našim krajanům ve 
vých. Švýcarsku. Byl to velmi 
horlivý kněz, jsem přesvědčen, 
že na jeho pohřeb přijde mnoho 
z těch, kterým pomohl najít 
novou naději a radost. Kéž se 
nyní přimlouvá za nás, kteří 
ještě ve své pouti pokračujeme!

XXX
Pohřeb Otce Viléma Vondry 

- 8. července v St. Gallenkappel, 
v nádherném barokním chrámu, 
byl opravdu velmi krásný. Otec 
biskup Jaroslav Škarvada byl 
hlavním celebrantem, s ním 
sloužil mši sv. i st.gallenský bis­
kup Otmar Mäder a řada kněží. 
Máme nového přímluvce u 
Boha.

t Otec Vilém Vondra
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Václav Hesoun:

(Dokončení z min. čísla)
Z Kufšteinu asi po hodinové 

jízdě rychlíkem jsem přijel do 
Salcburku, jednoho z nejhez­
čích měst střední Evropy. Je to 
město plné baroka, rodiště 
Mozartovo, tedy město hudby, 
divadel a uměni. Všechna 
pozoruhodná místa a krásné 
stavby prohlédnout, musea 
navštívit, aspoň nějaký koncert 
poslechnout, na to myslím že by 
bylo třeba asi 2 týdny. Jsem us­
pěchaný turista, který se pokusil 
ve dvou dnech navštívit a uvidět 
co se dalo. Nu. byl jsem od rána 
do večerního šera na nohou. 
Naštěstí jsem až do jara měl 
dobrý trénink (než jsem odešel 
do pense). Běhával jsem od 
rána do večera kol tis­
kárenských strojů. V každém 
městě dostanete na nádraží v 
turistické kanceláři plánek 
města, kde jsou vyznačeny vše­
chny pamětihodnosti. Podle 
něho se rychle orientujete a nez­
trácíte zbytečně čas.

V sobotu ráno jsem vyjel ze 
Salcburku napříč Štýrskem do 
Štýrského Hradce. Když jsem si 
tam na nádraží udělal reservaci

hotelu, vyšel jsem ven k 
taxíkům. Vlezu do jednoho a 
povídám taxikáři němečky, aby 
mne dovezl k hotelu Grazer 
Hof; řidič se na mne ohlédne a 
povídá česky: „A vítám vás kra­
jan do Grazu!” Udiveně se 
dotazuji jak poznal že jsem 
Cech. Byl to Slovák z Bratis­
lavy, jmenoval se Alexandr a 
vysvětluje, že Čechy pozná dle 
přízvuku, že mluvíme jinak než 
Štajeráci. Dodává, že pozná ty 
české palice dle obličeje - že 
sloužil na vojně na Šumavě v 
Prachaticích, a ptá se jestli vím 
kde to je...To jsem již z údivu 
nevycházet. - Já se po válce do 
Prachatic přiženil, sloužil jsem 
na poště a stal se tam členem 
MNV a ONV. (Prosím jen do 
25.2.48 - to pro jistotu, aby 
nějaký exilový čistič nemusel 
psát kvůli tomu článek.) Nějak 
se ti bývalí Prachatičáci 
přitahují. Když jsem před 9 
letyu přiletěl do Říma na 
kanonisaci sv. Jana Neumanna - 
Prachatického. prvý člověk, 
kterého jsem na ulici oslovil byl 
bývalý kaplan z Prachatic (Otec 
K. Menhart, t.č. ve Vídni). 
Když taxikář Alexandr mne 
dovezl k hotelu, a řekl si jen 40 
šilinku, neovládl jsem se a pod­
lehl zděděné slabosti kraje 
..Našich furiantil" (narodil jsem

ČESKOSLOVENSKÁ KERAMIKA
Obdrželi jsme novou zásobu: talíře, vázy, čutory a mnohé 
jiné. Přijďte se podívat.
Ještě čekáme velkou zásilku českého broušeného skla.

Také máme na skladě české granáty, kuchyňské potřeby, 
koření, byliny, čaje z Československa, pentle ke krojům, 
šátky na hlavu, importované cukrovinky, kuchařské knihy, 
panenky v čsi. krojích, české a slovenské rekordy, kazety, 
české knihy, učebnice a slovníky, náboženské sošky a růžence 
a mnohé jiné.
Čeština pro cizince (Czech for English Speaking Students), 
$8.95, poštou $10.70.
Caha-Krámský: Anglicko-český slovník, $8.95, poštou $10.45 
Angličtina pre samoukov (pro slovensky mluvící), $6.50, poš. 
$7.75.
Anglicko-slovenský a slovensko-anglický vreckový slovník, 
$ 6.50, poš. $ 7.75.
Emma Jarošová: Düm u dvou skotíkii (roztomilé vyprávění 
pro milovníky psíku a jiných zvířátek), $8.50, poš. $10.00. 
Seznam knih zašleme zdarma na požádání.
Též máme nový seznam kaset.
Čaje z Československa: Urologicae, Valofyt, Alvisan, 
Diureticae, balíček $3.75, poš. $4.75.
Mlýnek na mák ze železné litiny, $27.50, poš. $30.90.

Zákazníky v Illinois upozorňujeme, aby na každý $1.00 zas­
lali o 7c více na státní daň.

se na Písečku) a dal mu stovku 
šilinku se slovy: „To, že jste 
dnes vezl bývalého krajana 
prachatického hodnostáře...”

Štýrský Hradec-jako člověku 
zatíženému láskou k historii, se 
mi líbil - protože má plno 
starobylých staveb a krásných 
chrámii. V neděli dopoledne 7. 
září a pondělí 8. září patří mezi 
ty nejpěknější chvíle mé cesty. 
Setkal jsem se s manžely Fran­
tiškem a Amálií Schwarzenber- 
govými v jejich domově up­
rostřed štýrských Alp. Děkuji 
za tak srdečné a milé pohos­
tinství. Františkovi obzvlášť 
vděčím zato, že jsem mohl 
navštívit hrob jeho nedávno zes­
nulého bratra Karla, posledního 
majorátního pána na Orlíku. 
Manželé Schwarzenbergovi 
srdečně pozdravují všechny své 
přátele v Chicagu i v 
Clevelandu.

V pondělí pozdě večer jsem 
zvonil u dveří hodných lidí, 
manželu Kovářových ve 
Floridsdorf u u Vídně. Již před 
lety jsem u nich požíval pohos­
tinství a i tentokráte jsem byl 
přijat s velkou srdečností a las­
kavostí. Syn Kovářových Jan 
řídí jednu továrnu v Richmondu 
ve Virginii. U manželu 
Kovářových jsem strávil velmi 
pěkný den při srdečném vyprá­
vění, aniž jsem si vůbec vzpom­
něl že nedaleko za Dunajem 
pulsuje život veselé a rozmarné 
Vídně.

Ve středu ráno 10. září jsem 
se vydal na cestu do Maria Zeli. 
Silně pršelo. Pan Kovář mne 
vyprovodil až na Westbahnhof. 
Vláček úzkokolejné dráhy ze 
Sv. Hypolitu se šplhal do 
Štýrských Alp celé 3 hodiny... A 
pršelo jen lilo. Pouť do Maria 
Zeli jsem konal ve vzpomínce 
na moji babičku, která tam 
někdy po roce 1870 jako mladá 
dívka putovala pěšky ze 
Zbudovských Blat. Před sto a 
více lety chodívalo každým

pátým rokem z krajiny mezi 
Vodňany, Vltavotýnem, 
Hlubokou a Netolici procesí do 
Mariazell. Šli tam 12 dní, v 
Mariazell zůstali 2 dny a zas zpět 
pěšky 12 dní. Vzpomenul jsem 
na ten kraj svých dávných pře­
dků na okraji a na sever od 
Zbudovských Blat v modlitbě. 
Některé kostely a vesnice tam 
byly už srovnány se zemí. Staví 
jim tam černobýlskou kopii, 
stejného typu, stejné velikosti...

Z Mariazell jsem zamířil do 
bavorského Pašova a plánoval si 
udělat výlet na Šumavu. Au­
tobusem do Haidmühle a pak 
pěšky na Třistoličník, abych 
uviděl Boubín, Libin a Kleť, 
vrchy, které v modravé dáli 
ohraničovaly obzor mých 
mladých let. Počasí bylo vše­
lijaké a tak jsem se místo toho 
vypravil dál do měst, která jsem 
ještě neměl možnost poznat: 
Nejdříve Würzburg. Kdo jste 
tam někdy byl, jistě jste se tam 
na starém kamenném mostě 
také potkali s tím Čechem, 
kterého člověk potkává často v 
tolika městech i zapadlých 
koutech nejen střední, ale i 
západní Evropy (Belgie). - Nu, 
se svátým Janem Nepomuckým. 
Při této mé cestě to bylo už asi 
páté „setkání”. - Další zastáv­
kou bylo universitní město Göt­
tingen (jižně od Hannoveru), 
pak Bonn, hlavní město Záp. 
Německa, Koblenz a Trevír se 
stavbami (dóm) z ranného 
středověku i z doby římské 
(Porta Nigra). - V sobotu od­
poledne 13. září jsem přejel 
hranici neměcko - fran­
couzskou. Němci pasy kon­
trolovali, kontrola francouzská 
se neobjevila...

Přenocoval jsem v lotrinských 
Metách. Od let 50. kdy jsem je 
viděl naposled se hodně roz­
rostly do šíře. Střed ovšem zůs­
tal starobylý a nezměněn - nád­
raží a okolní budovy (pošta) 
svým stylem svědčí, že je vys-

Cicero
5900 W. Čermák 
863-6700
4830 W. Cermák 
656-1770
Riverside 
40 E. Burlington 
442-9700
Clarendon Hills 
55th & Holmes 
325-7300
LaGrange Park 
1921E. 31st St.
579-1400 .
Wheaton
250 E. Roosevelt 
653-4800
Hrástem Springs 
40 W. 47th St. 
246-8990
St. Charles 
2600 E. Main St. 
377-2100
Naperville 
1001S. Washington 
420-1001
9 E. Ogden Ave. 
420-8000

tavěli Němci..mezi lety 187L- 
1918. Když už jsem se přiznal, 
že jsem zatížen láskou k historii, 
dovolte malé odskočení do 
minulosti: Ve školních učeb­
nicích bývalo a říkalo se nám, že 
zbraní se střelným prachem bylo 
užito prvně v bitvě u Kresčakui 
r. 1346. Ve skutečnosti již r. 
1328 vojska českého krále Jana 
Lucemburského při obléhání 
města Met užívala hojně zbraní 
se střelným prachem.

Druhý den v neděli 14. září - 
kdy mi bylo právě 66 let, jsem se 
vydal do městečka Ars sur 
Moselle, 6 km na jih od Met. 
Zašel jsem si tam na mši sv. do 
kostela, celé městečko 
prochodil, ofotografoval i ten 
starý řířnský vodovod, podle 
něhož dostalo jméno „Ob­
louky”, latinská zkomolenina 
Arcs. Čím je památné? Nu třeba 
tím, že pár kilometrů na západ 
od obce Gravelot k Mars La 
Tour se táhne pláň, na níž byla 
bojována důležitá bitva války 
prusko - německé v srpnu 1870 - 
pro mne ale je památný Ars nad 
Moselou tím, že jsem v červnu 
1948 v něm začínal svou 
exilovou kariéru jako nádeník v 
železárnách - u kovárenských 
pecí.

Městečko tenkrát bylo zpola 
rozstřílené. Němci tam r. 1944 
kladli po několik dní v pevnos­
tech na okolních návrších odpor 
postupujícím Američanům. 
Dnes už je celé vystavěné. 
Ofotografoval jsem si také ty 
„moje” železárny. Své 
narozeniny jsem tam oslavil 
dobrým francouzským obědem, 
zahájeným ústřicemi - a vzpomí­
nal.. . .jak jsme tam přišli před 38 
lety čtyři...Tři do týdne vzali do 
zaječích - ona to byla opravdu 
dřina. Já ty mé kumpány marně 
zapřísahal, co tomu řekne ten 
náš český král Jan, který spí Svůj 
věčný sen pouhých 50 km na 
severu v katedrále města 
Lucemburku...že ’’Toho bohdá 
nebude, aby....” Nedbali, 
utekli. A já tam zůstal sám, 
francouzský už jsem uměl oui a 
non. Zůstal jsem tam přes dvě 
leta, než si mne zavolali do 
Paříže za tajemníka na čs. 
pomocný výbor...

Když se šeřilo, to už mne vlak 
unášel Champagní a kolem 
Mamy k východnímu bodu mé 
okružní cesty, k Paříži.

★

Teror v pařížských ulicích

Posledních pět dní v Evropě 
jsem prodléval v Paříži, 15. až 
19. září. Paříž byla nesvá, ba 
vyplašená. Obden někde vyb­
uchla bomba. Hluk pařížských 
ulic často na celé hodiny ovládal 
kolísavý tón policejních sirén. 
Libanonští teroristé, kteří se 
nazývají „Výbor solidarity s 
politickými vězni arabskými a

Zážitky i dojmy 
z cesty Evropou

^‘ PANCNER, lne. 6514 West Cermák Rd., 
BERWYN, ILL. 60402 3 (312) 484-3459.

Zástupce 

I uzex 
dárkové společnosti do Československa.

Obchodní Denně od 9:30 hod. ráno do 6:00 hod. večer.
hodiny: V sobotu od 9:00 hod. ráno do 6:00 hod. večer 

V neděli zavřeno.

Save, Invest 
andlnsure 
Your Investments 
Right Vfhere You Bank!

MidAmericalederd\
Savings and 
Financial Services

Amts «m 
$1 BILLION

-------------------- ---------

Hugo Koranda
• Chairman of the Board, Emeritus
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Známé mezinárodní mariánské poutní místo Mariazell v rakouském 
Štýrsku, podle něhož pojmenoval pozdější svatoprokopský opat Pro­
kop Neužil i dosud prosperující farní osadu v Berwynu, kterou založil, 
a kterou dnes spravuje Otec Milan Cyril Němeček, jehož maminka 
naučila ještě dobře česky mluvit.

Středního východu” se 
domáhají terorem propuštění 
svého předáka George Ib­
rahima Abdallaha, propales- 
tinského marxisty. Francouzi ho 
odsoudili na 4 leta žaláře pro 
nedovolené. přechovávání 
zbraní a třaskavin a pro falešné 
osobní papíry, i pro vážné 
podezření z účasti na vraždách 
odpůrců z arabských řad. Před 
časem bylo dokonce zjištěno, že 
Ibrahin Abdallah má na svě­
domí vraždu US vojenského 
atašé v Paříží r. 1982 a vraždu 
jednoho israelského diplomata.

Během září bylo v Paříži 
spácháno libanonskými radikály 
6 bombových atentátů, které si 
vyžádaly 9 mrtvých a 166 
raněných. Nervosní psychosu 
města zvýšily hrůzýplné celos­
tránkové obrázky obětí atentátů 
na stránkách novin, ovšem i 
televize. Děsivou zvráceností 
těchto atentátů je, že jsou 
namířeny proti nevinným lidem, 
včetně žen a dětí. Zdá se, že 
teroristům nejde jen o osvobo­
zení G.I. Abdallaha, ale že mají 
za cíl vypudit Francouze z 
Libanonu. Francie je 
považována vedle Spojených 
států za druhou nejsilnější moc­
nost angažovanou na Středním 
východě. Francouzi dodnes 
mají v jižním Libanonu půl­
druhého tisíce svých vojáků, 
pod praporem Spojených 
národů. Francouzské jednotky 
jsou stále častějším cílem útoků 
libanonských radikál, skupin. V 
rukou libanonských teroristů, 
hlavně šijitů, je francouzských 
zajatců - rukojmí neméně než 
Američanů.

V Paříži před dvěma týdny 
došlo k demonstracím, organizo 
váným radikálně pravicovou 
stranou Národní fronty^při nichž 
bylo žádáno, aby byl (před lety 
zrušený) trest smrti znovu zave­
den - a to hlavně pro teroristy.

Předcházející francouzské

vlády (jmenovitě socialisté) se 
dopouštěly vážných omylů, že 
tajně s teroristy vyjednávaly a 
sjednávaly s nimi pochybné 
dohody a postupovaly vůči nim 
benevolentně - v bláhové 
naději, že uchrání ulice fran­
couzských měst teroru. Byly 
vážné stížnosti po řadu posled­
ních let, že francouzské bezpeč­
nostní složky neposkytují svým 
západoevropským partnerům 
všechny informace o radikálních 
skupinách a jejich vedoucích. - 
Jak to bývá při podobných 
událostech došlo k polemice a 
obviňování na stránkách novin, 
které bezpečnostní složky, či 
zpravodajská služba selhaly, 
kdo byl v minulosti namočen ve 
vyjednávání s teroristy atd. 
Nynější neogaullistická vláda 
Chiracova slibuje rázný postup 
a ujišťuje, že bude konec 
starým pochybným praktikám 
pokoutního vyjednávání s 
teroristy.

Už při prvním zasedání letoš­
ního roku Parlamentního zase­
dání Rady Evropy (ve Štras­
burku) 21 členských států,'byl za 
účasti egyptského presidenta 
M.H. Mubaraka projednáván 
obsáhlý referát o nebezpečném 
vzrůstu mezinárodního 
terorismu. Řada mluvčích všech 
demokratických stran velmi 
ostře odsuzovala zvlčilost 
teroristických atentátů v 
západoevropských státech. 
Dožadovali se energických akcí 
proti teroristům.

V této souvislosti je jistě vho­
dné připomenout, že tehdy ak­
reditovaný pozorovatel 
Shromáždění evropských pod­
maněných národů (ACEN) Ed­
mund Řehák v rozhovorech, 
které tam měl, poukázal na 
zásadní rozdíl těchto teroristic­
kých akcí a osvobozovacího 
úsilí evropských podmaněných 
národů, doma i v exilu. Jejich 
koncepce je výlučně

dramatická, civilisovaná a kul­
turní proti komunistickým re­
žimům ve střední Evropě „

K zářijovým atentátům Ed­
mund Řehák ironicky pozna­
menal: „To je patrně musul- 
manská odměna Francii za to, 
že nedovolila přelet svého 
území americkým letadlům při 
trestné akci proti Libyi.”

Jak liknavá byla Francie po 
stránce bezpečnostní ještě pár 
l^in před vlnou atentátů, tak 
rázem se vše změnilo. Na 
hranice bylo posláno dokonce i 
vojsko, aby kontrolovalo pře­
chody. Paříž byla plna hlídek 
policejních a pohotovostních 
oddílů četnictva, povolaných z 
venkova. Před všemi velkými 
obchody stáli muži s páskou 
„Securité” a u vchodů kon­
trolovali všechny brašny i 
dámské kabelky. Co chvíli bylo 
vidět že policisté či četníci zas­
tavili na ulici neb v Metru (pod­
zemní dráha) nějakého Araba a 
kontrolovali jeho papíry.

Jak jsem slyšel řada 
Američanů, kteří v té době dleli 
v Paříži, po prvých výbuších 
sháněli nej bližší letadlo za vodu. 
Já si řekl, že americké ulice a 
americká města jsou často také 
prostředím málo bezpečným. 
Jsem ze selského pytle a mám 
rád podmáslí. Ale v žilách pod- 
máslí nemám. Tak jsem klidně 
dál chodil pařížskými ulicemi, 
navštívil mnohá známá místa 
mých mladších let, ulicemi kde 
jsem bydlel, i kde jsem 
pracoval: Maubege, Lancry, 
Grenelle. Poseděl a vzpomínal v 
kavárnách ve kterých jsem se 
setkával s přáteli a kamarády, 
někteří zůstali v Paříži, jiní jsou 
v Clevelandu či jinde v 
Americe. Někteří už jsou na 
Pravdě Boží. Nikdy 
nezapomenu se zastavit v 
kavárně naproti Louvru na rohu 
u bukinistů. Tam jsem sedával 
často s Janem Čepem. Zašel 
jsem i na Boulevard des Italiens, 
kde jsem se vídal s Ing. Jos. Pav­
lem, kapitánem ruských legií a 
kdysi redaktorem 
legionářského „Českos­
lovenského Deníku" v Irkutsku 
na Sibiři. Zastavil jsem se na 
sklenku vína i v jednom bistru 
na Bulváru Magenta; tam mi 
kdys o svých osudech vyprávěl 
starý pán Ervin Rybář, který žil 
od 14 let v Šanghaji a měl tam 
prosperující velkoobchod 
kořením. Přes padesát let Čechy 
neviděl a na stará kolena po nich 
zatoužil. Repatrioval do Prahy v 
r. 1947 a do roka utíkal skoro s 
prázdnýma rukama znovu do 
světa...už stařec. Popsal bych 
tím vzpomínáním brzy pár 
stránek.

Když jsem z Paříže odlétal 19. 
září, prošel jsem na De Gaulle 
letišti třemi pasovými kon­
trolami - poprvé v životě.

Pomozte nám 
uskutečnit naši účast 

na letošním chicagském 
International Folk Fairu

Milí přátelé,
při čtení této naší prosby o 

opětovnou přátelskou pomoc, 
mnozí z Vás si pomyslí a někteří 
tiše zareptají: sotva nám 
poděkovali za pomoc při Dni 
českých katolíku, už zase na nás 
něco chtějí. Nakonec to však 
Vašemu dobrému srdci a Vaší 
uvědomělé vůli pomoci naší 
společné a tolik potřebné 
nábožensko - národní krajanské 
věci, nedá; zasmějete se svému 
reptání, zvednete telefon a ujis­
títe nás, že s Vámi při naší účasti 
na letošním chicagském Inter­
national Folk Fairu můžeme 
počítat.

Letošní chicagský Folk Fair se 
koná v Donnelly Hall (411 East 
23rd Street - jeden blok na 
západ od McCormick) - v 
sobotu 18. a v neděli 19. října od 
11:00 A.M. - 8:00 P.M. Vstupné 
je $1.00; anebo konserva potra­
vin téže hodnoty na podporu 
akce města Chicaga „Sharing 
It”.

Doopravdy nemůžeme za to, 
že město Chicago přemístilo 
pořádání Folk Fairu na začátek 
podzimu, jak jsme již psali 
loňského roku,, kdy se to stalo 
poprvé. Zdá se však, že loňské 
pořádání Folk Fairu hned na 
začátku podzimu bylo úspěšné, 
a tak tomu zůstalo i pro letošní 
rok. Den českých katolíků 
nemůžeme pořádat dříve; na 
začátku září se každý zabíhá do 
normálního denního programu, 
zvláště Vy, kteří máte rodiny a 
byli jste s nimi na prázdninách - 
potom je Moravský den a září je 
pryč. A tak chceme-li dál pok­
račovat v propagaci a zas­
toupení naší nábožensko - 
národní větve na chicagském 
Folk Fairu a věnovat čistý 
finanční výtěžek křesťanskému 
týdeníku Hlasu národa, jehož 
tiskového apoštolátu v našem 
národním jazyce je nám roz­
troušeným po celém světě i 
národu doma tolik zapotřebí, 
nezbývá, než se Folk Fairu 
zúčastnit. Byli jsme v podobné 
situaci loňského roku a s Vaší 
pomocí jsme to dokázali na jed­
ničku. Doufáme, že s Vaší 
pomocí i letos dobře

Czechoslovak 
Radio Broadcast

SPECTRUM
WCEV 1450 AM 

„Poslouchejte v celém „Chicagoland” 
nový, pestrý čs. pořad „SPECTRUM”, 

každé úterý v 8.05 P.M. - 8.30 P.M. 
na vlně 1450 AM WCEV Radio 
pod vedením Jarmily Smrčkové

pochodíme. Buďte tedy tak 
hodní, nějak si svou práci zor­
ganizujte, aby Vám vybyl čas, 
abyste nám mohli pomoci naši 
účast na letošním Folk Fairu us­
kutečnit. Ono tomu i v životě 
tak je4, najednou se všechno 
nahrne dohromady a potom 
chvíli zase nic.

Klub Domov bude mít na 
Folk Fairu Stánek kulturní a 
jídelní. Taneční skupina Klub 
Domov/Beseda vystoupí v 
zábavním programu etnických 
skupin. Datum a hodinu oz­
námíme dodatečně, jakmile seji 
dovíme.

Ve stánku kulturním budou 
především ukázky umělecké 
práce našeho Bohem nadaného 
a obětavého lidového řezbáře 
pana Bouze, tatínka Áži 
Chrobákové a Pavly Šulcové, 
žijícího v Kanadě.

U stánku jídelního kromě 
teplých jídel budeme prodávat 
pečivo, o které Vás prosíme, 
abyste nám laskavě pomohli 
napéci.

Podle Vašich možností a 
Vašeho volného času bychom 
potřebovali pomoc:
1) napečením domácího pečiva 
2) dovozem a odvozem věcí do 
Donnelly Hall a z ní po ukon­
čení Folk Fairu do Velehradu
3) při prodeji u jídelního stánku 
4) při hlídání vystavených věcí 
ve stánku kulturním

Své rozhodnutí o možné 
pomoci nám laskavě předem 
zavolejte do redakce Hlasu 
národa: 762-2044, večer prof. F, 
Uhlířové: 484-2106.

Nezlobte se, že Vás ještě i $ 
tímto obtěžujeme, ale pot 
•ebujeme vědět, kolik máme 
dokoupit pečiva a udělat si 
„pracovní rozvrh” na oba dny.

Letošním Folk Fairem 
začínají oslavy 150. výročí vzn­
iku Chicaga. Svou zdařilou 
účastí chtěli bychom tedy 
poděkovat Chicagu za možnost 
vybudování si nového domova, 
kterou nám po odchodu z rodné 
vlasti poskytlo.

Věříme, že nás brzy zavoláte!
Přijměte předem naše vděčné 

Pán Bůh zaplať!

Otec Vojtěch Vít, O.S.B. 
duchovní rádce

Ludvík Pospíchal 
předseda 

Františka Uhlířová 
tajemnice 

Anna Ryšavá, pokladní

795-6172

6M m U(iwia5< SteimM
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New Delhi. — Indický minis­
terský předseda Rajiv Gandhi - 
(42-letý) - unikl 2. října pokusu 
o zavraždění, když sikhický ex­
trémista Karamjit Singh, 26- 
letý, proti němu vypálil salvu 
kulek z křoví, vzdáleného asi 50 
metru. Rajiv Gandhi se s indic­
kým presidentem Zailem Sin- 
ghem a asi 200 jinými vysokými 
osobnostmi právě zúčastnil 
modliteb u pomníku Mahatma 
Gandhiho u příležitosti 117. výr­
očí jeho narození. Ministerský 
předseda i president vyvázli bez 
pohromy, pouze šest jiných 
osob bylo lehce zraněno. Byl to 
pryní pokus o atentát na minis­
terského předsedu Gandhiho. 
ačkoliv sikhičtí separatisté mu 
už od jeho zvolení mnohokrát 
vyhrožovali zavražděním. Jeho 
matka, ministerská předsed­
kyně Indira Gandhiová byla 31. 
října 1984 zavražděna třemi 
svými osobními sikhickými 
strážci. Karamjit Singh byl 
ihned zatčen a přiznal se, že 
Gandhiho chtěl zavraždit. Jinak 
bylo suspendováno několik 
policistu, kteří měli zajistit 
osobní ochranu Gandhiho. - 
Mahatma Gandhi - s nímž 
nynější ministerský předseda 
Indie není v žádném 
příbuzenském vztahu - politický 
vůdce indického úsilí o nezávis­
lost na bývalém britském 
koloniálním impériu, byl zav­
ražděn marxistickým agentem 
30. ledna 1948. - Vláda dnešního 
premiéra Gandhiho uzavřela v 
červenci 1985 s umírněnými 
Sikhy příměří, které však 
nebylo nikdy zachováváno 
sikhickými extrémisty, kteří 
požadují nezávislost svého státu 
Penjab na severu Indie. Od té 
doby v důsledku útoků sikhic- 
kých extrémistů zahynulo v Pen­
jab i v ostatní Indii více než 
2,700 lidí.

• • •
Chicago. — V důsledku dlouho 
trvajících velkých dešťů v sever­
ním Illinois a ve Wisconsinu se 
rozvodnily řeky Des Plaines 
River a Fox River, jejichž vody 
rychle zatopily širé okolí. Byly 
také zatopeny ulice a mnohé 
obytné domy v několika pře­
dměstích na severu a na západě 
Chicaga; 3,300 lidí musilo své

domy opustit. Hmotné škody 
způsobené těmito povodněmi 
na předměstích dosahují výše 30 
až 40 miliónů dolarů. Guvernér 
státu Illinois James Thompson 
prohlásil okresy Lake County, 
části McHenry County a 10 
chicagských předměstí v Cook 
County za území postižená 
přírodní katastrofou, čímž je 
opravňuje na finanční pomoc ze 
státní pokladny. - V září byl celý 
americký středozápad postižen 
přílišnými vodními srážkami a 
tamní pole jsou prosáklá vodou 
do té míry, že farmáři nemohou 
zatím dokončit žňové práce. 
Bylo by katastrofou, kdyby tyto 
deště měly ještě trvat větší část 
měsíce října. V Illinois farmáři 
už utrpěli škody na úrodě, které 
se podle různých území 
odhadují na 10 až 30 %. Letos 
přicházejí tyto škody na úrodě 
farmářům velmi nevhod, pro­
tože jim zhoršily jejich schop­
nost splácet své dluhy a platit z 
nich úroky. Škodami na úrodě 
se ceny obilí sice poněkud zvýší, 
avšak protože elevátory a jiná 
skladiště neprodaného obilí 
jsou už přeplněna z rekordní 
úrody ze dvou předcházejících 
let. Farmáři budou musit usklad 
ňovat letošní sklizeň obilí pod 
širým nebem, kde bude vys­
tavena nepříznivým 
povětrnostním podmínkám; tím 
se jeho hodnota zhorší a jeho 
ceny klesnou. Už jenom udržo­
vání rezerv z minulých let je 
velmi nákladné.

• • •
Washington. — Jihoafrický 
ministr zahraničí R.F.Botha 
pohrozil 1. října ve svém tele­
fonickém rozhovoru dvěma US 
senátorům, že přehlasuje-li US 
senát presidentovo veto proti 
ekonomickým sankcím, jež mají 
být uvaleny na Jižní Afriku, 
jeho země přestane kupovat 
americké obilí a také přeruší 
jeho přepravu do sousedních 
černošských zemí. Tímto svým 
vyhrožováním však ukázal, že 
dost dobře nerozumí 
psychologii Američanů, kteří se 
nechtějí nechat ovlivnit cizími 
vládami. Mnozí senátoři se kvůli 
tomu velmi rozhorlili a naopak 
se ještě více utvrdili ve svém 
rozhodnutí, hlasovat pro
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sankce. Dne 2. října pak US 
senát skutečně odhlasoval 78 
hlasy proti 21 ekonomické 
sankce proti Jižní Africe, čímž 
přehlasoval presidentské veto 
proti návrhu tohoto zákona. V 
každé komoře zákon o sankcích 
proti JAR obdržel mnohem více 
hlasů než potřebné dvě třetiny. 
Nám se však zdá, že američtí 
representanti a senátoři ukázali 
žalostnou politickou zas­
lepenost a snad i mentální 
nevyzrálost - ať už z jakýchkoliv 
důvodů - když nedbali na pres­
identovy realistické předpovědi 
o tragických následcích, které s 
sebou pravděpodobně přinese 
uvalení ekonomických sankcí 
jak pro Jižní Afriku, tak i pro 
sousední země. - Ze Zambie ve­
dení teroristů „Afrického 
národního kongresu” už 
ohlásilo, že nyní, po rozhodnutí 
amerických sankcí, „je ještě 
nutnější pro ANC zvýšit svou 
mnohostrannou kampaň proti 
apartheidu, včetně ozbrojeného 
boje, tak, aby se země stala 
neovladatelnou.”

A nakonec největší zisk z 
toho všeho může mít 
mezinárodní komunismus. Rádi 
bychom byli v této věci špatnými 
proroky! - Kanada a Austrálie 
už dříve uvalily obilní embargo 
na Jižní Afriku kvůli její politice 
apartheidu. - Dne 1. října stáv­
kovalo v Jižní Africe 325 tisíc 
černošských horníků - (což pře­
dstavuje asi polovinu všech hor­
níků) - na protest proti tomu,, že 
16. září zahynulo při požáru v 
dole na zlatou rudu v Kinross 
177 horníků; (172 černochů a 5 
bělochů) kvůli nedostatečným 
bezpečnostním opatřením uv­
nitř dolu. Správa dolu tím utr­
pěla několikamilionové ztráty. 
V týž den president Pieter W. 
Botha zdůraznil, že pokud bude 
presidentem, černoši a běloši 
budou v Jižní Africe žít od­
dělené; je to prý nutné pro 
zajištění pořádku a stabilty v 
zemi.

• • •
Manila. — Na Filipínách byl 1. 
října zatčen 381etý Rodolfo 
Salas, vrchní velitel komunistic­
kých guerilů „Nové lidové ar­
mády”, spolu se svou manžel­
kou Josefinou Cruz a blízkým 
pomocníkem Jose Concepcion. 
Na jeho hlavu byla už za Mar- 
cose vypsána cena $12,500. 
Aquinová zamítla žádost 
komunistů, aby byl propuštěn 
na svobodu dříve, než budou 
pokračovat vyjednávání o přím­
ěří mezi vládou a guerily. Jinak 
guerilové hrozili přerušit tato 
vyjednávání, která už trvají dva 
měsíce. Mluvčí vlády však 
prohlásil, že Salas nemůže být

předmětem vyjednávání. 
Aquinová ze své strany ujistila, 
že její vláda přesto „nechává 
dveře otevřeny” pro pokračo­
vání jednání o příměří. - Dne 2. 
října filipínská vláda formálně 
obvinila Salaše a jeho dva 
společníky ze vzpoury proti 
legitimní demokraticky zvolené 
vládě. V prohlášení ministra 
spravedlnosti byli tito tři 
guerilové obviněni, že byli vůdci 
komunistického hnutí,
založeného v r. 1968 za účelem 
svržení vlády. Všichni se činně 
zúčastnili války proti vládě, 
ničili majetek a páchali násil­
nosti, sabotáže a jiné trestné 
činy. Podnikali útoky a pře­
pady, zmocňovali se zbraní 
několika krvavých přepadů a 
měli účast na usmrcení tří důs­
tojníků US námořnictva 13. 
dubna 1974 v Morongu na druhé 
straně Manilské zátoky. - Sales, 
otec tří dětí, je graduantem 
státní university Filipín v oboru 
chemického inženýrství.

• • • 
Washington. — Sověti se v r. 
1983 smluvně zavázali, že koupí 
ve Spojených státech aspoň 4 
milióny tun obilí ročně; v tomto 
posledním tržním roce, který 
skončil 30. září, však koupili 
pouze 153,(XX) tun americké 
pšenice. Reaganova vláda byla 
ochotna poskytnout na prodej 
zbývajícího množství subvence 
americkým farmářům, aby tak 
obilí prodané Sovětům, bylo 
levnější, ale Sověti tuto nabídku 
nepřijali. Namísto toho koupili 
23.8 miliónů bušlů levnější 
pšenice od Evropského hos­
podářského společenství 
(EHS). Američtí farmáři nyní 
nejsou schopni prodat do ciziny 
přebytky své pšenice, která je 
dražší než je pšenice jiných vel­
kých světových dodavatelů.

• • •
Ottawa. — Dne 2. října SSSR 
podepsal s Kanadou novou 
smlouvu o prodeji obilí na dal­
ších pět let. V čele sovětské de­
legace, která tuto smlouvu 
podepsala, byl sovětský ministr 
zahraničí Eduard Ševardnadze, 
který přiletěl do Kanady ze 
Spojených států. Kanadská 
vláda vítá tuto smlouvu jako 
„velkou pomoc” pro kanadské 
farmáře, kteří letos také sklidili 
rekordní úrodu. V předešlých 
pěti letech Sověti koupili v 
Kanadě více než 30 miliónů tun 
obilí a tak si prostě Západ ko­
munismus v Moskvě pěstuje 
tím, že jeho bezmocně poddané 
otroky živí.

• • •
Washington. — Noviny 
„Washington Post” přinesly 
zprávu o „psychologické válce”

Spojených států proti 
libyjskému vládci Gadhafimu. 
Reaganova vláda prý úmyslně 
rozšířila zprávu, jako by 
Gadhafimu hrozil doma státní 
převrat, a jako by Spojené státy 
chystaly proti Libyi podobný 
vojenský zásah, jako byl ten z 
15. dubna 1986, když tři US 
letadla bombardovala města 
Tripoli a Benghazi za to, že 
Gadháfi stále podporuje teroris­
mus ve světě. Ve vládních pro­
jevech to sice nikdy nebylo ře­
čeno přímo, avšak každý 
rozuměl nejasným vládním pro­
jevům tímto způsobem. Cílem 
těchto falešných zpráv prý bylo 
„učinit Gadhafiho nervosním” a 
otřást jeho režimem. A aby tato 
zpráva nabyla věrohodnosti, US 
vláda rozhlásila s velkými fan­
fárami společné americko - 

, egyptské manévry ve 
Středozemním moři naproti 
pobřeží Libye, a zároveň byla 
přehnaně zdůrazněna návštěva 
Vernona Waltersa - (US velvys­
lanec u OSN) - v Evropě, aby u 
tamních spojeneckých vlád vedl 
diskuse o „nových důkazech” 
toho, že Libye podporuje 
terorismus. Američtí novináři 
byli pak pobouřeni, že vláda jim 
předala falešné informace, 
rozhlášené potöm hlučné 
sdělovacími prostředky ƒ čímž 
byla otřesena jejich věrohod­
nost. President Reagan a mluvčí 
jeho vlády však ujistili, že nikdy 
nepředávají ani nepředávali 
tisku falešné informace, protože 
zprávy o Gadhafim byly v 
podstatě správné.

• • •
Jeruzalém. — Izraelští soudci 
obvinili 671etého
clevelandského dělníka au­
tomobilky John Demjanjuka - 
(naturalizovaného Američana 
ukrajinského původu) - že prý 
za války v letech 1942 a 1943 - 
dal v nacistickém koncentrač­
ním táboře smrti Treblinka v 
Polsku trýznit, postřílet a otrávit 
plynem statisíce židů, čímž se 
dopustil zločinu proti lidskosti, 
válečných zločinů a zločinů proti 
pronásledovaným menšinám. 
Spojené státy jej zbavily jeho 
nabytého občanství, protože prý 
zamlčoval svou nacistickou 
minulost, a extradovaly jej do 
Izraele, kde je nyní připravován 
na proces. Bude-li odsouzen, 
což je skoro jisté, bude od­
souzen k smrti a popraven, 
stejně jako Adolf Eichmann, 
hlavní Hitlerův pomocník při 
hubení židů, který byl v Izraeli 
odsouzen k smrti a pak v r. 1962 
popraven oběšením, ačkoliv byl 
sám původně židovského 
původu. Izraelské autority by 
nyní chtěly odsoudit Demjan-
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juka, at’ je vinen nebo ne, aby 
znovu připomenuly světu a iz­
raelskému obyvatelstvu hrozné 
zločiny nacistu proti židovstvu 
za 2. světové války. Tento 
soudní proces, který začne v 
prosinci 1986 nebo v lednu 1987, 
má trvat asi šest měsíců a bude 
vysílán televizí i do izraelských 
škol pro výchovu mladých Iz­
raelitu. Má se jim ukázat, jak 
hroznou věcí byl nacistický 
„holocaust” a přesvědčit je o 
tom, že mají být vděčni sionis­
tickému hnutí za založení mod­
erního izraelského státu. Mají si 
tím uvědomit, co se muže znovu 
stát lidu, který nemá svou vla­
stní zemi, svou armádu a své 
státní zřízení, které by jej chrán­
ily. Mladým židovským 
generacím musí být 
připomenuto, že je jejich povin­
ností hájit svůj stát Izrael povin­
nou vojenskou službou. - De­
mjanjuk byl prý vězni v táboře 
nazýván „Ivan Hrozný”. Podle 
spisu obžaloby bylo v Treblince 
usmrceno - hlavně plynem - více 
než 850,000 židii a stovky 
cikánil. Demjanjuk prý sám 
trýznil oběti, vháněl je do 
plynových komor a pak osobně 
operoval s plynovým aparátem. 
- Demjanjuk a jeho právní obr­
ánce však tvrdí, že prý jde o 
omyl v totožnosti osoby, pro­
tože existují nevyvratitelné 
důkazy o tom, že sám nikdy v 
Treblince nebyl. Jeho obrana 
prý chce také j dokázat, že 
skutečný „Ivan Hrozný” byl ve 
stejném táboře zabit při 
povstání vězňů už v roce 1943. 
Podle „Washington Post” je 
hlavním důkazem proti De- 
mjanjukovi nacistická 
legitimace s jeho fotografií, pos­
kytnutá sovětskou tajnou policií 
KGB, která je možná paděl­
kem. Dokonce i Reaganův pres- 
identský poradce Patrick 
Buchanan ve Washingtoně 
myslí, že Demjanjuk je nevi­
nen. Izraelští žalobci však ze své 
strany říkají, že předvedou 
důkazy o jeho skutečné totož­
nosti s pomocí svědků z Izraele, 
Spojených států, Západního 
Německa, Belgie a Polska.

• • •

Ženeva. — Egypt a Izrael se už 
dříve dohodly skončit 
mezinárodní arbitráží spor o 
malé území Taba - (menší než 
jedna čtvereční míle a ležící při 
pobřeží Sinajského poloos­
trova) - kde Izrael vybudoval 
prosperující turistické 
středisko. Už byli k tomu účelu 
vybráni a oběma zeměmi schvá­
leni dva neutrální soudci: Diet- 
rich Schindler, profesor 
mezinárodního práva na univer­
sitě ve švýcarském Curychu, a 
Pierre Belet, bývalý předseda 
nejvyššího apelačního soudu v 
Paříži. Ještě zbývá společně

vybrat pro tuto arbitráž třetího 
soudce. Izrael tvrdí, že his­
torické mapy připojují Taba k 
Izraeli, zatímco Egypt tvrdí, že 
náleží od nepaměti pod jeho 
správu.

• • •
Jeruzalém. — V neděli 28. září 
izraelská vláda jmenovala nové 
náhradní palestinské starosty, 
namísto dosavadních iz­
raelských správců ve třech vět­
ších městech západního pobřeží 
Jordánu. Dr. Abdel Majid Zri 
se stal starostou Hebronu, bý­
valý starosta Khalil Musa Khalil 
byl jemnován starostou v El 
Bireh, a Hassan Tawil starostou 
v Ramallah. Všichni tři jsou 
umírněného zaměření; uznávají 
právo Izraele na existenci jako 
státu a nesouhlasí s radikalis­
mem PLO. Izrael vykonal tato 
jmenování v úsilí postupně 
snížit vliv PLO v zabraných 
palestinských územích a zvýšit 
tam vliv jordánského krále Hus- 
seina, ochotného jednat s Iz­
raelem o míru na Blízkém výc­
hodě. Je však velké nebezpečí, 
že palestinští extrémisté, 
přívrženci PLO, budou 
považovat přijetí izraelského 
jmenování starostů arabských 
měst za kolaboraci s 
nenáviděnými okupačními iz­
raelskými autoritami. Nesmí se 
zapomenout, že 2. března 1986 
byl radikálními palestinskými 
guerily zavražděn nově 
jmenovaný rozumě umírněný 
Palestinec, starosta města Nab- 
lusu, Zafer Masri, který v snaze 
sloužit Palestincům co nejlépe, 
přijal izraelské jmenování 
starostou. Noví starostové 
budou mít za hlavní úkol 
pečovat o zlepšení životních 
podmínek obyvatelstva na 
západním pobřeží Jordánu, jak 
si to přejí i Spojené státy. Pos­
lední volby na tomto území se 
konaly v r. 1976, kdy aktivisté 
PLO zvítězili ve většině tamních 
25 měst. Izrael však potom 
zbavil extrémisty jejich staros- 
tovských funkcí a na jejich místa 
dosadil izraelské správce. Izrael 
dosud odmítá dovolit svobodné 
volby v Předjordání z obavy, že 
by v nich opět zvítězili extrémis- 
tičtí kandidáti PLO. Také je 
třeba si připomenout, že v r. 
1980 židovští teroristé zmrzačili 
bombovými atentáty starosty v 
městech Nablis a Ramallah, 
protože byli horlivými příznivci 
PLO.

• • •
Moskva. — Sovětský svaz 
dovolil skupině žurnalistů ze 
Západu, z Japonska, ze 
Sovětského svazu i z jiných zemí 
sovětského bloku, nahlédnout 
na místa sovětských nukleárních 
pokusů. Byli přepraveni do 
pohoří Gegelen - 90 mil výc­
hodně od města Semipalatinsku 
v sovětské střední Asii - a 370

mil od čínských hranic. V tam­
ních žulových pahorcích byly 
zbudovány tunely, ve kterých se 
dosud konaly zkušební explose 
nukleárních náloží. Skupina 
byla přivedena ke dvěma 
tunelům ve svahu jedné hory, 
údajně připravených před 14 
měsíci k provedení podzemní 
nukleární exploze. Tento pokus 
však proveden nebyl, protože 6. 
srpna 1985 Gorbačov vyhlásil 
unilateiálně sovětské 
moratorium také v podzemních 
pokusech s nukleárními 
zbraněmi a vyzval USA, aby 
podle sovětského „příkladu” 
také ihned zastavily své pod­
zemní nukleární výbuchy. 
Reaganova vláda to však od­
mítla, a od té doby bylo v 
Nevadě provedeno 18 podzem­
ních nukleárních pokusných 
výbuchů. Je nutno si připomen­
out, že podle smlouvy o částeč­
ném zákazu nukleárních pokus­
ných explozí z r. 1963, byly 
provedeny pouze podzemní 
pokusy s nukleárními zbraněmi. 
Letos 18. srpna Gorbačov prod­
loužil sovětské moratorium do 
1. ledna 1987 a opětovně vyzval 
USA, aby následovaly sovětský 
příklad. Pentagon však 
prohlásil, že Spojené státy 
musejí v dohledné době ještě 
nadále pokračovat v podzem­
ních pokusech, aby USA doh­
naly SSSR a byla zajištěna bez­
pečnost a spolehlivost nukleár­
ních zbraní. Tyto zbraně byly 
zhotoveny nutně s různými 
chybami a nedostatky, které je 
možno objevit a napravit pouze 
pokusnými nukleárními výb­
uchy v podzemí. Pozvaní žur­
nalisté ze Západu mají bez­
pochyby vést tiskovou kampaň 
pro zastavení podzemních nuk­
leárních pokusů, aby USA 
nemohly své nukleární zbraně 
zdokonalovat.

• • •
Juneau. — Každý, kdo žil na Al­
jašce aspoň jeden rok - muž, 
žena či dítě - obdrží letos šek na 
$556.26 jako podíl na výdělku ze 
státních investic do olejové 
těžby. Bude to největší roční di­
videnda až doposud státem kdy 
poskytnutá. Dividenda ve výši 
295.9 miliónů dolarů má být roz­
dělena mezi všech 530,000 
obyvatel Aljašky. Už před de­
seti roky byl totiž založen pro­
gram „Permanent Fund”, 
dávající všem obyvatelům státu 
Aljašky osobní podíl na výdělku 
z olejového bohatství státu. 
Tento Fond investuje daně a 
různé dávky z těžby oleje a pos­
kytuje obyvatelům státu podíl 
na utrženém výdělku.

• • •
Paříž. — Francouzští voliči jeví 
únavu ze své socialistické vlády 
a stále více se přiklánějí k 
politickému středu a pravici. 
Poprvé se to ukázalo už při mís-

tních volbách v r. 1983. Při vol­
bách v neděli 28. září 1986 zás­
tupci městských a krajských 
správních rad - jakožto členové 
národního shromáždění - měli 
zvolit 120 nových senátoru z 
jejich celkového počtu 319; 
strany politického středu a 
pravice získaly v senátu 18 
nových míst, zatímco strany 
levice ztratily 16 míst. Dříve 
měly ve francouzském senátě 
strany politického středu a 
pravice 211 členii a levicové 
strany 106; po těchto volbách 
tento poměr je 229 k 90. 
Tradičně levicová Francie se 
tedy zřejmě už vyléčila ze svého 
levičáctví, a to je zdravý zjev pro 
celou Evropu.

• • •
Peking. — Po explosi US ves­
mírového letadla „Challenger”, 
28. ledna 1986 a po nezdařeném 
vzletu do vesmíru evropské 
rakety „Ariane” 30. května 
1986, komunistická Čína nyní 
nabízí západním firmám, že je 
ochotna - pomocí svých nosných 
raket „Dlouhý pochod č. 2” a 
„Dlouhý pochod č. 3” - umístit 
jejich komunikační družice ve 
vesmíru. Podle vládní 
zpravodajské služby „New 
China News” v r. 1988 Čína má 
umístit ve vesmíru 5 amerických 
umělých družic a jednu 
švédskou. Vyslání do vesmíru 
jedné komunikační družice si 
objednala americká firma 
„Western Union Corp.”, a vys­
lání dvou dalších si zajistily bos­
tonské podniky „Teresat lne.” 
Také Austrálie, Brazílie. 
Kanada a Holandsko se už 
zajímají o informace v této věci. 
Tato služba prý je čistě ob­
chodní povahy a čínská vláda 
prý nemá v úmyslu požadovat 
na Západě o žádné technické in­
formace, vztahující se k přísluš­
ným družicím.

• • •
New York. - Dne 22. září 
filipínská presidentka Aquinová 
pronesla svou řeč před 41. Val­
ným shromážděním OSN. 
Promluvila o nekrvavé revoluci, 
kterou filipínský lid provedl 
proti Marcosově diktatuře a 
útisku. Řekla, že není možno 
stále potlačovat lidské hodnoty; 
nakonec utlačovatelé budou 
odstraněni. Tak se už stalo v

Argentině a na Filipínách; tak se 
stane i jinde. Člověk se může 
rozvíjet pouze ve svobodě. K 
provedení náležité změny je 
však nutno vzít si příklad z Fili­
pín: je třeba nenásilných pros­
tředků. Lid musí jevit stálou 
bdělost proti provokacím op- 
resivních vládních autorit. - 
Aquinová pak aplikovala tyto 
všeobecné zásady na případ 
Jižní Afriky. Řekla, že jako 
nebylo možno bez konce ut­
lačovat lidské hodnoty v Argen­
tině a na Filipínách, stejně 
nebude možno je stále udušovat 
v Jižní Africe. I tam každý akt 
represe se nakonec obrátí proti 
jeho původcům. (Škoda jen, že 
se neodvážila učinit aspoň 
narážku na SSSR, a jeho lout­
kové vlády v satelitních 
zemích.) Dne 23. září Aquinová 
skončila svou devítidenní 
návštěvu ve Spojených státech. 
V San Franciscu prohlásila 
závěrem, že její země, která už 
provedla svou politickou re­
voluci, chce ještě nyní uskuteč­
nit revoluci ekonomickou a 
postupně překonat nynější 
filipínskou hospodářskou krizi. 
Tento boj proti ekonomickému 
zhroucení prý provedou 
Filipínci sami; neudala však, 
jaké konkrétní řešení chce její 
vláda rozhodnout pro zlepšení 
ekonomické situace své země. 
Řekla, že velkým problémem 
dnešních Filipín je jejich ob­
rovský zahraniční dluh. Sama 
prý nepřijela do USA proto, aby 
žebrala či si vypůjčovala peníze. 
Přijela pouze proto, aby 
požádala o krátkodobou pomoc 
pro vyrovnání národního roz­
počtu a o zmírnění podmínek 
pro splácení filipínského 
zahraničního dluhu. - V Manile 
mezitím filipínská vláda 
rozhodla prodat v dražbě za 5.5 
milionů dolarů luxusní jachtu 
„Ang Pangulo”, dlouhou 275 
stop a vážící 2,700 tun, které uží­
val dřívější president Marcos se 
svou luxus milující manželkou 
Imeldou pro organisování 
luxusních festivalů, jichž se také 
zúčastnili někteří dřívější 
američtí presidenti. Později 
ještě má být prodáno také 40 
letadel za 8.2 milionu dolarů. 
Utržených peněz bude užito k 
hrazení vládních výdajů.

STANLEY STAWSKI
DISTRIBUTING CO.

► Importers & distributors of fine 
quality beers, wines, liquors
Známé oblíbené pivo “Gösser” z Ra 
kouska. — Žádejte v obchodech a 
restauracích

1136 NORTH ASHLAND AVENUE
Chicago, III. 60622 • Tel: 278-IBM
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SPORT
Z ostatních sportů
Volejbal

Reprezentanti Spojených 
států si 5. ří jna v Paříži vybojov­
ali svůj první titul mistru světa 
ve volejbalu mužii. Američané 
ve finále porazili 3:1 na sety šes- 
tinásobného mistra světa - 
mužstvo SSSR. Na třetím místě 
skončilo Bulharsko.

Davis Cup
V letošním finále soutěže o 

Davisiiv pohár se v prosinci ut­
kají reprezentanti Švédska a 
Austrálie. Zatímco Švédi 
porazili v Praze československé 
reprezentanty 4:1. Australané si 
zajistili nepřekonatelný náskok 
3:1 nad americkým reprezen­
tačním mužstvem. Poslední ut­
kání ve dvouhře mezi Au­
stralanem Paulem McNameem 
a Američanem Timern Mayot- 
tem bylo pro déšť přerušeno, 
avšak Spojené státy již nemají 
naději na vítězství.

Československá reprezen­
tantka Helena Suková se stala 
vítězkou Otevřeného 
tenisového mistrovství 
Holandska, když ve finále 
porazila Catherine Tanvierovou 
z Francie 6:2. 7:5. Dalšího ús­
pěchu dosáhla ve čtyřhře, v níž 
ve finále porazila spolu s 
Američankou Kathy Jor­
dánovou Francouzku Tan­
vierovou a dánskou reprezen­
tantku Tine Scheuerovou - Lar- 
senovou 7:5. 6:1.

Martina Navrátilová pře­
konala své již druhé zranění kot­
níku za dva dny a zvítězila ve 
finále mezinárodního 
tenisového turnaje v New Or­
leans. kde porazila svou obvyk­
lou partnerku ve čtyřhře 
Američanku Pam Shriverovou 
6:1. 4:6. 6:2. Navrátilová si 
zranila levý kotník během 
sobotního semifinálového 
zápasu. V nedělním finále si v 
úvodu třetího setu zkroutila 
pravý kotník, avšak po menší 
přestávce, kdy si kotník zpev­
nila obinadlem. dokázala opět 
nastoupit ke hře a rychle utkání 
dohrát. Martina tak dosáhla v 
New Orleans devítistého de­

SPARTA A.B.A.
, pořádá svou

71. výroční zábavu
V SOBOTU 1. LISTOPADU 1986

v budově Americké legie, 5510 W. 25th Street, Cicero, lil. 
K tanci a poslechu bude hrát hudba „The Polidors”.

Začátek v 8 hodin večer
A jako vždy - dobrá kuchyne (srnčí, obložené chlebíčky atd.) a nápoje.

Vstupné u pokladny $8.00. V předprodeji ve Sparta klubu a u členíí výboru $7.00

vadesátého devátého vítězství 
své kariéry a okrouhlé tisící na 
sebe jistě nenechá dlouho čekat. 
Baseball

Ve Spojených státech se v 
neděli 5. října hrála poslední ut­
kání regulérní baseballové 
sezóny a od úterka 7. října se už 
rozběhly série zápasu, z nichž 
vyjdou mistři obou profesionál­
ních lig a účastníci bojů o titul 
meziligového šampióna. V 
Národní baseballové lize se 
mezi sebou utkají New York a 
Houston Astroes. zatímco v 
Americké baseballové lize proti 
sobě nastoupí Boston Red Soxs 
a California Angels.
NHL

Mezitím se již přiblížilo zahá­
jení sezóny profesionální 
kanadsko - americké Národní 
hokejové ligy. V klubu 
Washington Capitals si již zajis­
til své místo v první sestavě bý­
valý československý reprezen­
tant Michal Pivoňka, který přis­
pěl dvěma nahrávkami k páteč­
nímu vítězství svého klubu nad 
Philadelphia Flyers poměrem 
6:2. Zatím šlo pouze o přípravné 
utkání. Washington Capitals 
nastoupí ke svému prvnímu, 
zápasu sezóny příští čtvrtek v 
Pittsburgu proti místním Pen­
guins.

Sympatie Pražanů 
patřily letos
Martině Navrátilové

„Praha přichystala své 
tenisové královně takové ovace, 
jakých se jí ještě na žádném 
světovém tenisovém kolbišti 
nedostalo. Publikum na Štvanici 
jásalo, jako kdyby se vítězem 
»Poháru tenisové faderace< stalo 
Československo.” Tak komen­
tovala západoněmecká tisková 
sportovní agentura SID start 
Martiny Navrátilové v dresu 
USA ve finále 24. ročníku to­
hoto neoficiálního mistrovství 
světa tenisových družstev proti 
čs. družstvu. Spojené státy sice 
přerušily tříletou nadvládu čs. 
tenistek v Poháru tenisové 
federace (když ve finále porazily 
čs. tým 3:0), ale jistě nikdo z nás

nebyl tentokrát z této prohry 
smutný. Vždyť suveréni hráč­
kou finále - a nejen finále - byla 
Martina Navrátilová, od- 
chovankyně čs. tenisové školy, 
bez níž by Amerika trofej v 
Praze nezískala. Byla to ona, 
kdo po prohře Evertové- 
Lloydové s Italkou Cec- 
chiniovou svým vítězstvím nad 
Reggiovou (a spolu s Pam 
Shriverovou v deblu) zajistily 
ještě Spojeným státům vítězství 
2:1 nad Italkami a tím i postup 
do semifinále. A v závěrečném 
utkání získala Martina - chcete- 
li - přinejmenším půldruhého 
bodu z tohoto vítězství 3:0. Jako 
jediná účastnice pražských bojů 
neokusila hořkost prohry a tak 
redaktor mnichovského deníku 
Süddeutsche Zeitung napsal, že 
by se soutěž měla tentokrát 
jmenovat „Pohárem Martiny 
Navrátilové". Martina sama na 
tiskové konferenci řekla, že 
pražské publikum bylo přímo 
fantastické a že na týden 
strávený v Praze nikdy 
nezapomene. A jistě nep­
řeháněla s tím vyznamenáním 
pražským příznivcům tenisu. 
Myslím, že by mohli být vzorem 
publiku na tenisových podnicích 
nejen v NSR, ale i v Paříži či ve 
Wimbledonu a jinde. Odbor­
nost, nejvyšší míra objektivity, 
kterou bylo vidět u pražských 
diváků i v jiných zápasech, 
tenisový cit a chování, to jsou 
vlastnosti Pražanů, které se 
hned tak na světě nevidí.

„Zatímco divádi v ochozech 
štvanického stadiónu po skon­
čení zápasu provolávali slávu 
Martině Navrátilové,” - napsal 
mnichovský deník Münchner 
Merkur - „opustil ministerský 
předseda Lubomír Štrougal 
rychle, nikým nepostrádán, 
čestnou lóži. Režim se ani v této 
historické chvíli nesmířil s Mar­
tinou Navrátilovou. Z lóže jí 
tleskal - dodává mnichovský 
Merkur - pouze předseda 
Mezinárodního olympijského 
výboru Juan Antonio 
Samaranch." A tak nemůže být 
nejmenších pochyb o tom, že 
Martina Navrátilová, se kterou 
při finále sympatizovalo více di­
váků než s domácí Man- 
dlíkovou, udělala své vlasti - 
USA - v Československu velkou 
reklamu. K. Drážďanský

Francouzští vědci nalezli 
způsob pro zjištění 

pohlaví zárodku
Skupina francouzských věd­

ců, odborníku v různých
oborech biologie, objevila
poprvé v dějinách biologické
vědy - metodu, umožňující roz­
poznání pohlaví zárodku
hovězího dobytka. Tato metoda 
nalezne velmi užitečné uplat­
nění v hospodářském chovu 
zvířat; umožní totiž plození 
hovězího dobytka v pohlaví, 
které se předem určí podle pot­
řeby - bud’ jaloviček nebo býč­
ků.

Umělé oplodnění krav za 
účelem zušlechtění rasy se už 
běžně provádí. Zárodky jsou 
vyňaty z krav „dárkyň” u nichž 
bylo oplodnění provedeno a po 
zmrznutí jsou přeneseny do dě­
lohy jiných krav „plodnic”; 
jejich výběr se děje podle 
kritérií genetické vědy, tržních 
potřeb či přání chovatele krav. 
Technika pro zmrznutí zárodků 
hovězího dobytka je už běžná; 
zmrzlé zárodky se pak 
ponechají v „bance” zárodků v 
rezervě pro budoucí potřeby. 
Dosud se však nikdy nevědělo 
předem, jakého pohlaví je ten či 
onen zárodek, zda z něho bude 
býček či jalovička.

Francouzští vědci nyní nalezli 
cestu, jak ztotožnit předem 
pohlaví zárodků, a pak přenést 
po libosti zárodek býčka či 
jalovičky do krav - plodnic. 
Dnes se už tedy s jistotou ví, zda 
se narodí býček nebo jalovička.

Pro ztotožnění pohiáví zárod­
ků hovězího dobytka francouz­
ští vědci vyvolili genetickou 
cestu, založenou na rozpoznání 
chromosonu „Y”, existujícího 
pouze v mužských buňkách. 
Toto rozpoznání se stalo snad­
ným zhotovením zvláštní 
molekulární „sondy”, schopné 
ihned rozpoznat přítomnost či 
nepřítomnost v buňce 
chromosonu „Y”. Za tím 
účelem se vyjme asi deset buňek 
ze zárodku, starého 6-7 dní - ze 
zvláštní jeho části tak, aby se tím 
zárodku neuškodilo - a pomocí 
sondy se pak zjistí pohlaví 
buňky. Zárodek se pak přenese 
do krávy-plodnice.

Tento vynález bude mít znač­
nou důležitost pro chov 
dobytka. Předem bude možno 
rozhodnout, které pohlaví zví­
řete se má „vylíhnout na objed­
návku”. Vědci zároveň říkají, 
že podobné techniky je také

možno užít v případě člověka. 
Už byla sestrojena také sonda, 
pomocí které mohou ztotožnit 
přítomnost chromosonu „Y” v 
lidské buňce, varují však před 
užíváním této metody u 
člověka, protože následky toho 
jsou nedozírné a mohou se stát 
pohromou pro celou lidskou 
společnost. Církev moudře 
zakazuje zasahování do 
přirozeného procesu zplození 
lidského tvora, včetně předběž­
ného určování, zda se má 
narodit chlapec či děvče.
Pozn. redakce: Ještě koncem 
šedesátých let žil v Chicagu na 
odpočinku - v osadě BI. Anežky 
české - bodrý starokrajanský 
farmář z Wisconsinu jménem 
Pojeta. Byl horlivým čtenářem 
tehdy ještě vycházejícího 
„Národa”, a mám dosud v dobré 
paměti, že přišel asi třikrát do 
jeho redakce na Allport ulici 
vedle kostela sv. Prokopa a 
snažil se dnes již těž zesnulého 
dobráka Otce Václava 
Michaličku přesvědčit o tom, že 
za svého dlouholetého farma­
ření přišel jakousi zkušební a 
nakonec neomylnou metodou k 
tomu, že ještě před tím, než 
přivedl kravku k býkovi si mohl 
určit pohlaví telete. Jeho 
„metoda” chtěného vrhu 
jalovičky či býčka měla snad 
spočívat v nějaké přísadě do 
krmiváp1 ale nikdy „svüj vyn­
ález” ani Otci Michaličkovi 
nevyzradil. Chtěl totiž od něho, 
aby mu nejprve zaručil celos­
větové patentování jeho metody 
pro určování sexu při plození 
hovězího dobytka v naději, že 
mu to přinese na stará kolena 
dobrý výdělek. A dokud nebude 
tu jistotu mít, že „jeho vynález 
bude patentován”, raději si své 
tajemství odnese do hrobu. Tak 
se nakonec i stalo. - O jedné z 
jeho dcer vím určitě, že dosud 
žije v chicagské oblasti, protože 
je odběratelkou a čtenářkou 
Hlasu národa a před několika 
lety prožívala velikou rodinnou 
tragédii: její jediný, velmi 
hodný, nadaný a ještě ani ne 
dvacetiletý syn se šel k večeru - 
jak měl ve zvyku - projet na 
kole. Toho večera se však nev­
rátil. Dosud neztotožněný šofér 
těžkého nákladního auta jej, 
snad „nevědomky”, srazil do 
příkopu a smrtelně zranil.

Svěřil-li. své dceři pan Pojeta 
své tajemství, o předběžném 
výběrovém Určování pohlaví 
telátek hovězího dobytka, to 
nevím.

ČESKÉ KNIHY, VIDEOKAZETY 
starších českých filmů, 

magnetofonové kazety zasílá: 
Miroslav KONVIČKA 

12726 Archwood St. 
North Hollywood, CA 91606 

Napište si o katalog!

Pravidelné české bohoslužby 
jsou každou sobotu v 6:15 hod. večer 

v kostele Panny Marie Svatoborské 
v Citeru, III.- 2414, S. 61st. Ave.



SOBOTA 11. ŘÍJNA 1986 — HLAS NÁRODA — Str. 11

Anglikánský biskup Tutu
Když dostal biskup Tutu z 

Johannesburgu ' v r. 1984 
Nobelovu cenu míru, vzbudilo 
toto vyznamenání velké vzru­
šení. Konečně dostala i africká 
osobnost Nobelovu cenu! 
Dobrá! Problém je však v tom, 
že jeho postoj vůči násilí a re­
voluci je víc než rozporný. Totéž 
platí pro Jihoafrickou církevní 
radu - SACC - v které je 13 pro­
testantských církví. Jak ještě 
ukážeme, je to pomocná or­
ganizace ANC. V SACC biskup 
Tutu aktivně pracuje, býval 
jejím generálním tajemníkem, 
(Pozn. red. Klub - řádně vys­
věcené biskupy - nástupce sv. 
apoštolu, mají v podstatě jen 
katolická a pravoslavná církev.

Jaroslav Pecháček:
Poslední pocta 
Svazek druhý

Jožka Pejskař je vytrvalý pub­
licista a drží slovo. Když vydal v 
roce 1982 první rozsáhlou 
„galerii českých exulantu čes­
kého a slovenského původu”, 
slíbil, že za tři roky vydá svazek 
druhý.

Slovo splnil a na literárním 
trhu se objevil druhý díl „Pos­
lední pocty” s letopočtem 1985. 
Čtenář se možná ptá, jak je 
možné, že Jožka mohl pře­
dvídat, že za tři roky bude tolik 
odchodů z tohoto „slzavého 
údolí”, že bude moci dodržet 
slovo a vyjde kniha, která má 
dokonce víc stránek než díl 
první, do něhož shromažďoval 
Jožka jména a osudy mrtvých za 
desetiletí. Snad je odpověď v 
tom, že exil mezitím zestárnul a 
odchodů „na druhý břeh” stále 
přibývá. Probíráme s nostalgií 
stránky s životopisy mrtvých. 
Nalézáme tam jména známých a 
přátel se kterými jsme ještě 
nedávno se setkávali, a dnes se 
díváme do jejich tváří na fotog­
rafiích a z textu si připomínáme 
jejich osudy. Kolik nadějí se 
nesplnilo, kolik hořkostí vyt­
rpěli, kolik obětí bylo marných. 
„Zač lidský život”, můžeme se 
ptát s básníkem. Byly jejich 
oběti marné? Ale věříme, že od­
chod z tohoto světa není kon­
cem, že „morte vita mutatur non 
tollitur”, že smrtí život nekončí, 
ale že se mění. Nic z toho, co 
dobrého pro věc udělali není 
marné. A právě Pejskařova 
„Poslední pocta” zachycuje 
osudy a skutky těch, kdo nás 
předešli. Jožkovi patří dík za vy­
dání druhé knihy Poslední 
pocty. Kdo ví, jak je nesnadné a 
nákladné vydat knihu v exilu, ke 
všemu v tak přepychovém vyba­
vení jako jsou oba svazky Pos­
lední pocty, musí vyslovit obdiv 
a uznání. Žádné exilové vyd-

Asi jako kdyby se řemeslníkovi 
říkalo „pane doktore”).

SACC by se sám neudržel; 
financuje ho z 98 % Světová 
rada církví a Evangelická církev 
v Německu a ovšem i Brot fur 
Brüder. Světová rada církví je 
mezinárodní střešní organizace 
303 různých křesťanských - vět­
šinou protestantských - církví a 
církviček. Katolická Církev 
jejím členem není a ani být 
nemůže.

EKD poukazuje ročně 
několik milionů marek na „An- 
tirasistický fond” Světové rady 
církví. K tomuto účelu se smějí 
použít i církevní daně - jak 
rozhodla rýnská zemská 
synoda. „Protirasistický fond” 
rozděluje polovinu na čtyři tzv. 
Osvobozovací hnutí, mezi nimi i 
komunistické ANC a UDG.

avatelství samo by si to nemohlo 
dovolit. Ale neúnavný Jožka 
umí nejen připravit rukopis, ale 
navíc nalézt mecenáše, kteří 
jsou ochotni na vydání takové 
knihy jako je „Poslední pocta” 
přispět. Vzpomeneme tu aspoň 
jednoho z nich: Josefa Mládka, 
českého průmyslníka v Irsku, 
jehož jméno se objevuje mezi 
těmi, kdo odešli před vydáním 
II. dílu, o němž Pejskař v nek­
rologu dosvědčuje, že byl „vlas­
tenec, lidumil a štědrý dárce”. 
Ten vskutku přispěl na obě vyd­
ání vydatnou částkou. A jeho 
choť Libuška následovala přík­
lad zemřelého manžela. Věn­
ovala na rozšíření druhého dílu 
Poslední pocty příspěvek, z 
něhož může Jožka nejméně 
osmdesáti kněžím a misionářům 
zaslat knihu zdarma. Pejskařovi 
je slušno právem blahopřát k 
vykonané práci a poděkovat za 
to, že zanechává nejen součas­
níkům, ale i příštím generacím 
Čechů a Slováků památník a 
dokument nedocenitelné hod­
noty.

P.S. Čtenáře bude jistě 
zajímat Pejskařova adresa: 330 
N. Stagecoach Lane, Fallbrook, 
CA 92028.

Zdá se, že Světové radě církví 
nevadí, že tyto organizace prak­
tikují ozbrojený boj. Časopis 
BUNTE (č.34/85) se ptá: „Cír­
kevní daně na nákup zbraní? 
Jak se to srovnává s Horským 
kázáním Kristovým?”
Smrtící peníze EKD

Evangeličtí křesťané, věrni 
zásadám Písma silně napadají 
SRC. Carl Mclnire, předseda 
mezinárodního evangelického 
svazu, vytýká Světové radě 
církví, že je „pod vlivem 
komunistů”. Neustále slyšíme o 
tom, jak evangelíci vystupují z 
církve, protože už s těmito prak­
tikami nechtějí nic mít. Jistě by 
protestovalo ještě víc věřících 
proti tomu, aby evangelická cír­
kev podporovala teroristy, 
kdyby o tom věděli.
„Přestanu být křesťanem!”

Většinou se lidé domnívají, že 
Tutu odmítá násilí. Leckdy to i 
tvrdí. Ale musíme znát celou 
skutečnost.

Informační služba evangelíků 
IDEA hlásila 22.8.1984, že Tutu 
odsuzuje apartheid jako „ab­
solutní zlo” - a dále: „Spálím 
svou Bibli a přestanu být 
křesťanem, dokáže-li mi někdo 
z Bible, že mé názory o apar­
theidu jsou nesprávné.” Jeho 
odmítání apartheidu je ovšem 
oprávněné. Tato věta však jasně 
dokazuje, že sleduje „nade vše” 
politické cíle. (Mimochodem, 
proč se nikdo nestaví proti 
náboženskému apartheidu v 
komunistických zemích, kde 
děti rodičů, kteří chodí do 
kostela, nesmějí studovat, kde 
vyšší místa dostanou jen členové 
strany?)

Kdyby přišli Rusové. . .”
Jednou řekl Tutu v londýnské 

katedrále sv. Pavla: „Kdyby 
přišli Rusové, přivítali bychom 
je jako zachránce, neboť nic 
není tak zlého jako apartheid.” 
Kromě toho řekl: „Jsem 
socialista a odmítám kapitalis­
mus.”

„Biskup” Tutu svým 
pobuřováním rozněcuje jen

neklid. Snaží se rozšířit vzpur­
nou náladu proti bílé vládě. 
30.1.1985 zvolal při jednom 
prohlášení dramaticky: „Co 
jiného nám zbývá než násilí?” 
Tutu se netají svým obdivem k 
revolucionáři a zločinci Man- 
delovi. V posledních letech vyu­
žil každé příležitosti, aby ho pře­
dstavil jako budoucího vůdce. 
29.4.1980 slyšely davy jeho 
slova: „Potřebujeme Mandelů, 
protože bude skoro jistě prvním 
černým ministerským pře­
dsedou.” Kromě toho vyh­
rožuje Tutu „kolaborantům” tj. 
těm černým, kteří se nechtějí 
jeho diktátu podrobit „dnem 
zúčtování”; jejich vyv- 
ražďování srovnává s akcemi 
francouzských bojovníků proti 
nacistům. Těmto „zrádcům” od­
pírá Tutu i církevní pohřeb. 
Uvažme ale: jedná se tu o černé 
občany, kteří nechtějí mít nic 
společného s násilím a revolucí, 
ale chtějí se s bílými dohodnout 
v míru.
V Africe je víc umírněných vůd­
ců, ale o ty se v Evropě nikdo 
nezajímá. Příklad: Biskup 
Makoena je vedoucím střešní 
organizace RICA s asi 4,5 mil. 
členů - tedy je jich mnohem víc, 
než členů SACC! Vzdor tomu, 
že je to tak silné křesťanské 
hnutí, si ho při návštěvě 
Německa nikdo ani nevšimnul. 
Na tiskové konferenci v Pretorii 
řekl: „Stačil jediný pokyn bis­
kupa Tutu na EKD, aby mě 
nikdo v Německu nepřijal!” 
Hrůzná scéna v Daduze

V Daduze pohřbívali 
30.7.1985 „bojovn íka za 
svobodu”. Za obřadu přivlekli 
černou ženu z Kamerasu, Maki 
Skhosana, 24 let, provdanou za 
bílého policistu. Dav označil 
ženu za „špicla”. Muži UDF od­
sunuli lidi tak, aby mohly kam­
ery filmovat. Mladou ženu 
kamenovali, polili benzínem a 
zapálili. Oběť se snažila zvedn­
out, ale botami ji přitlačili k 
ohni, přivalili na ni velký kámen 
a kopali ji do hlavy, takže lítala 
ze strany na stranu. Zemřela za 
strašlivých muk. Zločin se stal 
blízko „biskupa” Tutu - ten

nezasáhl. Nečinně přihlížel a 
když na něho kamera zamířila, 
řekl lotrům: „Uděláte-Ii to 
znovu, dá mi hodně práce vás 
□svobodit...Lidé, kteří to uvidí 
ia televizi si pomyslí, že nejsme 
dost zralí na osovobození. 
Takové násilnosti odmítám!” 
Ani slůvko o oběti. Pouhá tak­
tika. - Ptáme se, proč UDF fil­
mování dovolila? Byl to výs­
tražný příklad černým, kteří se 
nepřidají na jejich stranu.

KOMM MIT

Oslava 28. října 
v Clevelandu

Krajanský výbor srdečně zve 
všechny své příznivce na důstoj­
nou oslavu Dne čs. nezávislosti, 
která se bude konat v sobotu, 

dne 25. října t.r.
v České národní síni, 4939 
Broadway.

Program zahájí a hosty přivítá 
Dr. M. Poseděl, předseda 
Krajanského výboru. Hlavním 
řečníkem bude Dr. V. Chalupa, 
místopředseda Československé 
národní rady americké z 
Chicaga. V kulturním programu 
vystoupí sólista Stanislav 
Kotyza, populární baryton z 
New Yorku a bývalý člen 
plzeňské opery. Přítomným zaz­
pívá hrst líbivých árií a národ­
ních písní. Tedy směs, která se 
bude všem jistě líbit. Několik 
básní zarecitují členové 
Krajanského výboru.

Občerstvení se začne podávat 
v 6 hodin, večere v 6:30 a pro­
gram bude zahájen v 7:30 večer. 
Vstupné s večeří $10.- (Řízky, 
bramborový salát, zákusek a 
káva).
Vstupné bez veřeče $5.-
Stolové zařízení bude v hlavním 
sále.

Krajanský výbor zve všechny 
příznivce s prosbou, aby se též 
stali sponsory oslavy za 25.-, 
nebo kosponsory za 10.- 
Reservace na večeře přijímá 
ses. Míla Rychterová, 
tel: 587-4728.

Děkujeme za pochopení a 
těšíme se na shledanou.

Přemek Kocián

V
 NOVÁ KRAJANSKÁ AUTODÍLNA 

V BERWYNU, ILL.

Kh 6619 - 21 W. Čermákova tř.

AutO (hned vedle berwynsképošty)
Repair její majitelé

STEVE KUBOVIČ 
a 

JANO HULÍN
vám nabízejí své odborné služby:

■ * pravidelnou údržbu motoru
* veškeré opravy aut všeeh značek
* odvo: nepojízdných aut
* důchodcům je po správce na přání doručíme osobně

VOLEJTE: 749 - 7449

CLEVELAND NEWS

Krajanský výbor zve čs. veřejnost 

NA OSLAVU28. ŘÍJNA, 
která se bude konat

25. ŘÍJNA 1986 
v České národní síni na Broadway.

Kulturní program s písněmi a s recitacemi. 
Hlavním řečníkem bude Dr. V. Chalupa, 

místopředseda ČSNRA z Chicaga.
Od 6:00 - 6:30 - občerstvení
od 6:30 - 7:30 - večeře
od 7:30 - 9:30 - program
Vstupné s večeří $10,- a vstupné bez večeře $5,- 
Reservace na večere přijímá - ses. Míla Rychterová, 

Z587-4728.
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V neděli 5. října o Národním 
dnu českých katolíkii, 
pořádaném v chicagském Vel­
ehradě se tato prosba vyplnila. 
Děti české doplňovací sobotní 
školy Josefa kardinála Berana, 
jí zakončili své vystoupení a pak 
ji s nimi ještě jednou zazpívali i 
všichni přítomní.

Pán Biih nás měl opravdu rád 
a Jeho láska se přenesla i do 
srdcí všech, kteří v dobré viili 
přišli s námi letošního roku tuto 
naši každoroční nábožensko - 
národní slavnost do Velehradu 
oslavit.

Od konce záři byly na 
mnoha místech Ameriky veliké, 
nečekané zátopy a mnoho rodin 
bylo postiženo. V Berwynu, kde 
dosud bydlí hodně našich lidí, 
bylo dokonce tornado. A ještě 
ve čtvrtek, v pátek i v sobotu 
před Dnem českých katolíkii, 
kdy jsme čistili sál 
Velehradu a všechno připravov­
ali, maminky vařily a pekly, os­
tatní zase dováželi potřebné 
věci na neděli včetně piva, vína a 
likérii, a kdy jsme měli ještě s 
dětmi zkoušku na jejich vys­
toupení • při vší dobré viili a 
obětavé práci - byla taková 
nějaká pošmourná nálada, 
poněvadž stále ještě pršelo a 
zdálo se, že to nebere konce.

V neděli ráno však vysvitlo 
sluníčko a den byl, jak se říká, 
jakoby jej vymaloval. A tak již v 
kostele Blahoslavené Anežky 
české při mši svaté v 10:30 
A.M., kterou sloužili Njd. Otec 
opat emeritus Valentine 
Skiuzáček, O.S.B., Otec Voj­
těch Vít, O.S.B., kaplan NSČK,

košné, a každé sklidilo po svém 
vystoupení zasloužený, 
dlouhotrvající potlesk, který my 
jim ještě i na těchto řádcích dnes 
opakujeme.

Našimi oblíbenými písnič­
kami pak sál rozezpívala 
královna polek Vlasta Kršková 
se svým manželem Jendou. Dě­
kujeme jí, že z té své dnešní 
slávy nezpychla a přišla srdečně 
a přátelsky jako vždy mezi nás. 
Přejeme jí za všechnu její snahu 
a obětavost hodně dalších ús- 
pěchii.

Po přestávce vyhrávala k 
tanci známá a oblíbená hudba 
Jim Drnká, při které se dobře 
tančilo, všem se líbila, a při 
které si i všichni pěkně a rádi 
zazpívali. Bylo to opravdu 
hezké a srdečné odpoledne, na 
které - kdo je s námi prožil - 
bude jistě rád vzpomínat. Vši­
chni byli rádi, že teď, když 
krajanských zábav ubývá a 
jeden druhého tak často 
nevidíme-jsme byli zase aspoň 
na chvíli pospolu.

Naším starým, poctivým 
„Pán Biih zaplať" děkujeme 
proto všem, kteří na kterém­
koliv místě pomohli, at' to bylo 
při uklízení, dovozu, vaření, pe­
čení. při obsluze za barem, pro­
deji pečiva a chlebíčku, v 
kuchyni, u chipii, lístku, kteří 
přinesli dary do tomboly a pak i 
rozváželi výhry šťastným výher- 
ciim, kteří nebyli přítomni. 
Necht' je blaží vědomí, že tak 
dopomohli ke zdaru 
Národního dne českých 
katolíkii, jehož čistého výtěžku 
bude použito k podpoře našich 
potřebných katolických or­
ganizací a tisku. Vidíte kolika 
lidí - a to je pro nedostatek místa 
nejmenujeme jednotlivé - je 
zapotřebí, aby se taková zábava 
mohla pořádat.

Děkujeme též Vám všem, 
kteří jste mezi nás přišli, pod­
pořili naši společnou věc a 
pomohli vytvořit onu radostnou 
přátelskou atmosféru minulého 
nedělního odpoledne.
A tak končíme referát o naší ná- 
božensko-národní slavnosti toutéž 
prosbou, kterou jsme mu dali v 
titulu: „Aby nás i nadále Pán 
Biih miloval.” A prosíme i za ty, 
kteří letos z nějakého důvodů 
nemohli přijít mezi nás.

Pán Biih Vás všechny oc­
hraňuj a příští rok na shledanou!

Pořádající výbor

Katolická církev 
na Srí Lance

V březnu vyzval papež 
katolíky celého světa, aby se 
modlili za katolickou církev na 
Srí Lance, aby si byla vědoma 
své úlohy jako znamení jednoty 
a míru - a pokud je to možno - 
jako zprostředkovatelky a k 
tomu aby se podjala příslušného 
úsilí. Avšak církev na ostrově 
Srí Lanka má před sebou ještě 
tvrdý proces společenské integ­
rační práce, než bude moci vyh­
ovět této úloze. Neboť církev je 
v nesnázích na všech stranách, i 
když je zakořeněna v obou 
národech ostrova. Nynější 
situace má dlouhou historii.

Sinhálci a Tamilové jsou roz­
dílní původem, rasou, jazykem, 
kulturou i náboženstvím. 
Konflikt mezi oběma národy je 
tak starý jako jejich společné 
dějiny na tomto ostrově. 
Sinhálci, většinou budhisté, 
pocházejí ze severní Indie a 
připutovali na Ceylon již v pře- 
dkřesťanské době. Tamilové z 
jižní Indie, většinou hindové, se 
usadili na ostrově po invazích 
kolem r. 1000. Od počátku 
Tamilové Sinhálce vojensky 
utiskovali.

R. 1505 přišlo s Portugalci na 
ostrov křesťanství. Za 150 let 
portugalského panství se církev 
upevnila na kolonizovaném 
pobřežním pásu. R. 1658 Ho­
lanďané dobyli portugalské 
kolonie a začali krvavě pronás­
ledovat katolickou církev. 
Mnoho knězi a věřících refor­
movaní Holanďané usmrtili. Z 
této doby je známa činnost mis­
ionáře z Goy Josefa Vaze, který 
v přestrojení a tajně pečoval o 
věřící, Holanďané ho pronás­
ledovali a on nalezl útočiště u 
budhistického krále v Kandy v 
nitru ostrova.

R. 1798 přišli Britové a Ho­
lanďany vypudili, r. 1815 
Sinhálci povolali Brity na 
pomoc proti Tamilúm. Při. této 
příležitosti si podmanili celý os­
trov. Pro misijní práci svitlo 
opět světlo: vedle anglikánu, 
wesleyneů, metodistů a baptistů 
začali evangelisaci na katolické 
straně františkáni, benediktini, 
jezuité a obláti.

Katolíků je dobrý milion, ale 
církev na Srí Lance zůstala 
dodnes menšinou. Asi ze 16 
£Ä Obyvatel je 70 %

budhistů, 15 % hindů, 7,5 % 
mohamedánů a 7,5 % 
křesťanů, z toho 75 % katolíků. 
Ti mají asi 680 kněží k disposici, 
z toho 300 řeholních. Na Srí 
Lance pracuje také asi 2350 ře­
holních sester a 2600 katechistů. 
Čtyři velká náboženství ostrova, 
tedy budhisté, hindové, 
mohamedáni a křesťané žijí na 
rozdíl od ras spolu v harmonii 
(ačkoliv zde probíhá rozdělení 
na základě rasové odlišnosti). 
30. dubna 1984 byla založena 
„United Religious Organisa- 
cions” (URO) s cílem vzájemné 
angažovanosti za mír a mravní a 
sociální povznesení srílanské 
společnosti, zvláště za odvrá- 
zení násilí. Neboť tisíciletý 
konflikt mezi Sinhálci a Tamily 
nebyl vyřešen ani 150 letou 
koloniální britskou mocí a ani 
nebyl zmírněn.

Britové podporovali téměř 
výlučně menšinový národ 
Tamilů. Z jejich řad si vybírali 
nutné správní síly; nadto přibí­
rali Tamily také z pevninské 
Indie, protože potřebovali dě­
lníky na čajové a gumovníkové 
plantáže. Dnes vzrostli tito tzv. 
„Indian-Tamils,, asi na milion.

Dnes tvoří Sinhálci 75 % 
obyvatelstva ostrova. obě 
tamilské skupiny dohromady 18 
%, zbývajících 7 % je jiného 
původu. Malá skupina těchto 7 
% je nazývána Moors 
(Maorové),

Když r. 1948 ostrov získal 
samostatnost, Britové odešli a 
zanechali nevyřešené problémy: 
Nebylo např. jasné, zda „dove­
zení” dělníci z čajových plantáží 
se mají stát občany, nebo mají 
být odvezeni zpět do Indie. 
Stále ještě trval konflikt mezi 
Sinhálci a Tamily. Jak tento 
konflikt nabyl důležitosti pro 
Sinhálce. popisuje vicepresi­
dent Jihoasijského tiskového 
svazu. Hector Welgampola 
(katolického). „Ačkoliv tvoří 
většinu, vyvinul sinhálský lid po 
politickém osvobození 
psychózu menšinového 
národa.” Biskupové vytýkají 
vládě nečinnost, neschopnost a 
spoluvinu, protože ponechala 
malým fanatickým skupinám 
Sinhálců volnou) ruku při 
terorizování Tamilů. Tamilské 
protiterorištické skupiny se vyt­
vořily teprve tehdy, když četné 
mírové pokusy Tamilů o 
přiměřené postavení v novém 
státě'bylý policií; vojskem a vlá­
dními bandami stále odmítány a 
to brutálním, krvavým násilím.

' V násilných krvavých sráž­
kách obou národu tu církev nes-' 
tojí jako třetí síla: jež by se 
mohla zcela svobodně a nes­
tranné blížit k bojujícím jako 
zprostředkovatelka a tvůrkyně 
míru. Církev doma je 
zakořeněna v obou národech, 
věřící, kněží a biskupové jsou

dp. Francis T. Přibyl, kaplan 
chicagského Distriktního svazu

Otec Maurus Pouček, O.S.B., 
kaplan bývalé benediktinské 
fary u sv. Prokopa v Chicagu a 
Otec Odilo Crkva, O.S.B. z 
Lisle, zpěv našich kostelních 
zpěvu zněl děkovné a mohutně. 
Dokonce i barvy našich národ­
ních krojů v nichž Anička 
Rafajová a Eda Halva přinesli 
obětní dary k oltáři, se leskly 
také jaksi jasněji.

V budově Velehradu pak po 
mši svaté - jak v kuchyni, u baru, 
u Šatlavy, u stánku s pečivem 
Klubu Domov tak i u stánku 
Štěstěny Distriktního svazu - šlo 
všem vše jakoby snadně a hravé 
od ruky. Návštěvníci byli spoko­
jeni s domácími chutnými 
obědy, napečeným domácím 
pečivem a oblíbenými oblože­
nými chlebíčky.

Odpolední program se také 
líbil. Řeč hlavního řečníka br. 
Václava Hesouna z Clevelandu 
byla stručná a věcná. Uvítání 
předsedy Distriktního svazu br. 
Josefa Kosárka bylo upřímné a 
přátelsky vřelé, a uvádění 
našeho osvědčeného obřadníka 
Karla Chrobáka velmi 
pohotové. Dívčí tanec, kterým 
taneční skupina Domov/Beseda 
zahájila zábavní program, 
naplnil sál atmosférou radosti, 
mládí a lásky k naší lidové 
tradici krojil, tanců a hudby. 
Následovalo pásmo písní a bás­
niček dětí z české sobotní 
katolické doplňovací školy. 
Pásmo sestavila prof. F. 
Uhlířová, na piano doprovázel 
Ludvík Pospíchal, zpěvy nac­
vičil Otec Vojtěch. Děti, které 
za pomoci vždy starostlivých 
maminek se básničkám a pís­
ničkám pěkně naučily, byly roz-

Zhotovujeme přikrývky (deky) i polštáře 
z přineseného peří;

hotové povlaky na deky ve všech velikostech. 
Máme největší výběr záclon (drapérií) do kuchyně, 

pokojů a ložnic;
soubory do kuchyně, pokojů, ložnic a koupelen; 

sklad hotových prošívaných dek a polštářů 
z husího prachového peří a dacronu.

Velký výběr bed-spreads a drapérií téže barvy.
Navštivte nás!

Rádi poradíme a odborné obsloužíme 
česky či anglicky.

Máme 52-letou zkušenost 
a stejně dlouhou dobu sloužíme svým krajanům 

jen kvalitním zbožím.

Těšíme se na vás!

/ rj/' V efe 
('JndrttS r

6533 WEST CERMÁK RD., BERWYN ILL. 60402. 
GU 4-1700

Hned naproti obchodu p. F. Pancnera

„Aby nás
Pán Biih miloval. . . .”

INSERÁT
Češka, žijící dnes v Paříži, vzd­
ělaná, atraktivní, mluvící 
anglicky, 38 letá, bez rodinných 
závazku, ráda by si dopisovala 
se vzdělaným mužem čs. 
původu, přiměřeného věku. 
Sňatek možný.
Pište do redakce H.N. na 
značku: „Spokojený život.”

Pravidelné české bohoslužby 
jsou každou sobotu v 6:15 hod. večer 

v kostele Panny Marie Svatoborské 
v Cicero, III.-2414, S. 61st. Ave.
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příslušníky jejich národu. Od­
mítat násilí slovy je snadnější 
než odmítat zastánce násilí, 
kteří jsou zasaženi utrpělým 
násilím. Hrstka tamilských 
kněží se otevřeně hlásí k os­
vobozeneckému boji za nezávis­
lý tamilský stát. Pro biskupa je 
nesnadné vědět, kdy má mluvit 
a kdy mlčet. Tak biskup z Nann- 
atu, Thomas Savun- 
daranayagam, nazval střelecké 
přepadení bezbranných civilistu 
vládními vojsky „invázni ar­
máda postižená amokem”. Bis­
kup Jacob Bastian i laik 
Deogupillai z Jaffny mluví jen o 
„bojující tamilské mládeži”, 
nikoli o teroristech, jak zní 
jejich oficiální vládní označení. 
Z deseti diecésí na Srí Lance 
jsou tři v tamilské oblasti. V pas­
týřském listě k Letnicím 1984 
podali biskupové přesnou 
analýzu konfliktu. Především tu 
odhalují příčiny vzrůstajícího 
násilí, jež tkví ve vládní politice. 
Biskupové však též zdůrazňují, 
že jedním z düvodü šířícího se 
násilí je nečinnost těch, kdo jsou 
mírumilovní. Řešení konfliktu 
vidí biskupové jen v neroz­
dělené Srí Lance. Požadují však 
větší rozdělení moci a samos­
právu s ohledem na oblasti a 
menšiny.

Církev na Srí Lance nepot­
řebuje vzhledem k současné 
situaci materiální pomoc ze 
zahraničí, jak sama dává na věd­
omí, nýbrž přeje si od katolíku 
na celém světě morální sol­
idaritu. Ze solidarity bychom 
chtěli rozmnožit a zvýšit porozu­
měni pro obtížnou situaci církve 
na ostrově Srí Lanka a upřímně 
se o ni zajímat, aby se lidé to­
hoto ostrova opět sešli, míní bis­
kupové.

Naděje a nejistoty před
mini-schůzí v Reykjaviku
(Pokračování ze str. 1) 

připravit formální podepsání 
smlouvy o INF (Intermediate­
range Nuclear Forces) - neboli o 
dálkových nukleárních střelách 
středního dosahu; smlouva by 
pak byla podepsána na 
plánované vrcholné konferenci. 
Obě strany by se zavázaly, že 
budou mít v Evropě každá 
pouze 100 takových střel. To by 
znamenalo, že USA by z Evropy 
odstranily 152 svých dosavad­
ních střel typü „Pershing II” a 
„Cruise”, které už jsou v 
pohotovosti v Západním 
němečku, v Belgii, Itálii a v 
Anglii, zatímco SSSR by ods­
tranil 710 svých střel „SS-20” a 
„SS-4”, umístěných dnes v 
pohotovosti za Uralem a na Dál­
ném východě - údajně proti 
Číně a Japonsku. O střelách s 
nukleární náloží umístěných na 
území Podkarpatské Rusi a v 
Československu nepadlo dosud 
ani slovo! Pro obé mocnosti 
zbraně INF jsou sice pouze ok­
rajového významu, avšak
dosažená smlouva by mohla mít 
nakonec značný význam:
poprvé v dějinách by se dosáhlo 
skutečného omezení počtu

SECOND 
FEDERAL 
SAVINGS
Member of 
Federal Home Loan Bank System

Road 12 & Grand Ave.
FOX LAKE. ILL.,6(HI20 

S 587-6311

INSURED SAVINGS 
—up to $100.000.00— 
by Federal Savings and 
Loan Insurance Corp.

jedné kategorie nukleárních 
zbraní. Doposud byla ujednána 
pouze omezení výroby zbraní, 
jakož i omezení v jejich přípavě 
k odpalu; nikdy nešlo o omezení 
celkového počtu zbraní.

Odstranění překážek
Pro uzavření smlouvy o INF 

mezi USA a SSSR byla už 
odstraněna jedna velká překáž­
ka: Sověti vyslovili souhlas s 
tím, že francouzské a britské 
nukleární zbraně nemají být 
považovány za součást nukleár­
ního arsenálu Spojených státii. 
Sověti se rovněž vzdali svého 
dřívějšího požadavku, aby 
každá smlouva o INF byla 
spojena se smlouvou o strategic­
kých zbraních a o zbraních, 
umístěných ve vesmíru. Podle 
slov samotného sovětského 
ministra zahraničí Ševardnadze, 
zbraně INF jsou mejvhodnějším 
obořeme, kde by obě strany 
mohly snadno dospět k dohodě.

Některé problémy však ještě 
zůstávají; ty je však prý možno 
urovnat. Spojené státy napřík­
lad chtějí, aby Sověti také snížili 
počet svých nukleárních zbraní 
středního dosahu, umístěných v 
Asii proti Číně a Japonsku, pro­
tože jinak - v případě krize - 
Sověti by snadno mohli tyto

A FRIENDLY 
SAVINGS 
INSTITUTION 
SERVING A GREAT 
COMMUNITY 

SAVING IS 
CONVENIENT 
HERE!

Every feature of our 
association is designed 
with safety, increased 
earnings and conven­
ience for you in mind.
For your convenience: 
— a Save-by-Mail plan, 
— easy-to-serve-you 

office facilities, 
— fast service, 
— free parking. 
Come in.
Satisfying friendly service

CORNER 

26TH & PULASKI 
CHICAGO, ILLINOIS60623 
PHONE: 277-8500

7345 W. 25TH ST. 
N. RIVERSIDE, IL. 60546 
PHONE: 442-5700

zbraně přepravit do Evropy. 
Sověti zase chtějí, aby USA 
odstranily z Evropy všechny své 
střely „Pershing”, které jsou 
rychlejší a účinnější než jsou 
zbraně „Cruise”. Achillovou 
patou všech ujednání pak bude 
způsob kontroly jak zajistit, že 
ustanovení kterékoliv smlouvy 
budou opravdu zachovávána.

Každý uznává bez obtíží, že 
v době pouhých 2 dnii schůze 
v Reykjaviku nebude v žádném 
případě možno vyřešit všechny 
detaily smlouvy o INF. Bude 
však možno dohodnout 
smlouvu v jejích hlavních 
rysech. Mohlo by se dosáhnout 
něčeho podobného , čehož se 
dosáhlo v r. 1974. Tehdy Gerald 
Ford a Leonid Brežněv se ve 
Vladivostoku shodli v hlavních 
rysech na smlouvě, pak byly 
vypracovány specialisovanými 
komisemi v dalších pěti letech. 
US senát však pak tuto smlouvu 
nikdy neschválil. V Reykjaviku 
by se tedy mohlo dosáhnout 
něčeho podobného. V tom 
případě by se žádná z obou stran 
nevrátila domů s prázdnýma 
rukama.

V jiných kategoriích nukeár- 
ních zbraní by bylo mnohem 
nesnadnější dosáhnout v tak 
krátké době nějaké shody mezi

DO ČESKOSLOVENSKA 1986
Skupinové odlety do Prahy a Bratislavy z Chicaga či New 
Yorku 16. a 29. září, 2. a 16. října, 6. listopadu a vánoční 
odlety 18. a 22. prosince.
Okružní letenky: Do Prahy $708.00, do Vídně $649.00, do 
Frankfurtu od l.XI. $465.00, do Mnichova od l.XI. $495.00, 
do Luxemburku $398.00.
Nabízíme velmi levné zájezdy na Hawai, Floridu, do Kalifor­
nie, na Bahamas, Jamajku, Acapulco, Cancún a jiné ostrovy 
v Karibské oblasti.
Vyřizujeme přesně a spolehlivě návštěvy Vašich příbuzných 
z Československa. Zavolejte o informace na nejnovější ceny 
letenek.
TUZEX, oblíbený dárek Vašim drahým. Pošlete včas, než 
bude předvánoční nával.

Vyžádejte si podrobné informace u

WEBER 
travel AGENCY, INC.

6805 W. ČERMÁK ROAD, BERWYN, IL. 60402 
Telefon: 312-749-1333 nebo 242-1512

oběma supervemocemi, Toto 
platí například o zbraních ve 
vesmíru, o strategických 
zbraních a o zbraních umís­
těných v oceánech. Každá z 
obou stran má v přítomnosti k 
disposici asi 10,000 strategic­
kých nukleárních zbraní; USA 
by chtěly snížit tento počet na 
polovinu, zatímco Sověti chtějí 
připustit snížení pouze o 30 pro­
cent. V Ženevé se konají jed­
nání o těchto věcech, avšak 
ukázalo se, že cesta k dohodě je 
kvůli sovětské neústupnosti 
velmi neschůdná.

Vesmírová obrana „Star Wars"
Velmi trnitým problémem ve 

vztazích mezi USA a SSSR zůs­
tává uskutečnění obranného 
systému, zvaného „Star Wars”, 
nebo SDI (Strategie Defense In­
itiative). Moskva požaduje, aby 
kterékoliv omezení v oboru 
nukleárních zbraní byla spojena 
s úplným opuštěním od budo­
vání systému SDI; Spojené státy 
by byly ochotny počkat sedm a 
půl roku, než začnou budovat 
tento obranný systém ve ves­
míru, a to v rámci prodloužení 
platnosti smlouvy ÁBM (Anti- 
Ballistic-Missile), uzavřené v r. 
1972. SSSR však požaduje v této

(Dokončení na str. 14)
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LÉKÁRENSKÝ TELEFON: DOMÁCÍ TELEFON: 
S 484-0106 ƒ 749-0281

Poslání léků vašim příbuzným či kamkoliv 
rychle a bezpečně vyřídí 

HOLEČEK PHARMACY 
PH. MR. VLADIMÍR HOLEČEK, R.PH.

NAPROTI RERWYNSKÉ RADNICI

6705 West 26th STREET, BERWYN, Illinois 60402

Nový ředitel BBC 
v Londýně

Zahraniční vysílání britského 
rozhlasu (BBC) má nového 
generálního ředitele. Stal se jím 
John Tusa, rodák ze Zlína, žijící 
od roku 1939 v Anglii, kde jeho 
otec byl generálním ředitelem 
Baťových závodu. Jan Tusa se 
stal v roce 1947 britským ob­
čanem a Johnem. Po středoš­
kolském studiu dva roky vojan- 
čil, sloužil jako důstojník v 
Západním Německu a potom 
studoval na univerzitě v Cam­
bridgi moderní historii. Z uni­
verzity šel do BBC a stal se tam 
komentátorem. Platí za odbor­
níka na Dálný východ a 
jihovýchodní Asii. V roce 1983 
se stal televizním novinářem 
roku. Tusa je spoluautorem 
knihy o norimberských pro­
cesech a nyní pracuje na knize o 
berlínském leteckém mostu 
proti sovětské blokádě v roce 
1948.

Do New Yorku a okolí 
ïa S&MPORKSTORE

Evropské a zvláště československé 
uzenářské speciality 

Prvotřídní maso všech druhů 
masné výrobky -
i dle Vašeho přání

Josef Skrkon 35-10 Ditmars Blvd.
S (718) 278-8468 Astoria, L.I. City, N.Y. 11105
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Naděje a nejistoty před 
mini-schůzí v Reykjaviku
(Pokračování ze str. 13) 

věci moratorium 15 let, o čemž ' 
USA nechtějí ani slyšet. SSSR i 
se hrozí obrovských výdajů za 
zbudování svého vlastního ob­
ranného systému, k čemuž by 
byl donucen, kdyby USA svůj 
projekt „Star Wars” uskuteč­
nily. (Ve skutečnosti však SSSR 
už na podobném systému 
pracuje a jen se bojí, aby USA 
vybudováním SDI neměly nad 
Moskvou převahu.;

Mluvčí sovětské vlády, včetně 
ministra zahraničí Sevardnadze, 
se soushlasné vyslovují s velkým 
optimismem o možnostech 
mini-schůze v Reykjaviku. Něk­
teří v této souvislosti čekají na 
možnost oddálení budování sys­
tému „Star Wars” či přijetí 
Spojenými státy moratoria v 
oboru podzemních nukleárních 
výbuchů, ačkoliv Washington 
tyto možnosti jasně zamítl. 
Sevardnadze tedy aspoň vyslovil 
naději, že v Reykjaviku „bude 
povzbuzeno úsilí, aby se op­
ravdu dospělo k dohodě mezi 
oběma zeměmi.”

Západoevropské vlády by si 
nepřály, aby byly z jejich území 
odstraněny nukleární zbraně, 
zejména ne velmi účinné střely 
typu „Pershing”, mající zajistit 
obranu jejich zemí. Ze schůzky 
v Reykjaviku neočekávají 
žádné velké výsledky; považují 
však za dobré znamení, že se 
vůbec jedná a že se vůbec mezi 
Washingtonem a Moskvou něco 
dělá. Takový je také názor US 
kongresníku republikánské 
strany. Demokratičtí kongres- 
níci však nelibě nesou, že 
Reagan může oportunisticky 
využít pro své politické cíle 
reykjavické schůze při letošních 
listopadových volbách. Svrchu 
už zmíněný Milan Šulc ještě řekl 
toto: „Bude potřeba, aby se 
aspoň v jedné či druhé vrcholné 
schůzi k něčemu dospělo. Jinak 
se oba státníci budou podobat 
dvéma starším dámám, které 
spolu tlachají při hrnku kávy.”

V Reykjaviku bude možná 
také leccos řečeno o Afghánis­
tánu, iránsko - irácké válce, o 
míru na Blízkém východě, o 
Nikaragvě, Angole, o lidských 
právech, o židech v Sovětském 
svazu a také o prodeji pokročilé 
západní technologie
Sovětskému svazu. V těchto 
věcech však spíše dojde jen 
pouze k výměně názorů než ke 
skutečnému vyjednávání.

ŠTĚPÁN KARDINÁL TROCHTA
ŽIVOTOPISNÁ ČRTA A VÝBĚR 

Z PROSLOVŮ A PASTÝŘSKÝCH LISTŮ

(K 16. výročí smrti vydali čeští salesiáni)

Doporučte 
HLAS NÁRODA 

svým přátelíim 
a známým

(Pokračování z min. čísla)

Jednotnost názorová a metodická nového vedení
Zatím co národní souručenství, jak se zdá, dělá, co může a jak 

může, národní souručenství mladých bude již míti určitou mož­
nost na svůj úkol se připraviti, aby bylo jeho platným, účinným a 
hbitým pomocníkem a doplňkem. Pokládáme-li však za sa­
mozřejmé, že v duchu a v pracovních metodách národního sou­
ručenství mohou býti rozdíly, musíme požadovali nekompromis­
ně, aby v mladém národním souručenství byla co největší jednot­
nost názorová i metodická a aby jí bylo dosaženo co nejdříve. Te­
dy naléhavá nutnost pečlivého výběru obětavých, schopných a 
hbitých funkcionářů a rychlé jejich školení.

V průběhu několika týdnů měla by býti již celá organisační síť 
se schopnými, prozíravými a krajně obětavými vedoucími v čele 
úplně rozvětvena a obsazena a celý aparát v účelné a pohotové 
činnosti. Každý vedoucí a každý člen musí znát jasně svůj pro­
gram a cíl, který bude v subkomitétu mladého národního sou­
ručenství jako nejúčelnější vypracován a který bude pro všechny 
jednotný. Kdo nebude schopen této duševní discipliny, nepatří 
na vůdčí místo. Jedině tak bude zaručena naprostá spolehlivost, 
spolupráce a jedině tak tato polupráce dosáhne nejvyššího stupně 
účinku.

Toto je požadavek, jemuž se musí podrobili všichni ochotně, 
i když nemají hned všechno odůvodněno a když hned všemu ne­
rozumí. Co nevidí dnes jasně, to jim odůvodní doba a výsledek 
jejich obětavé práce. Proto by měli být vedoucí tak bystří, mravně 
založení a ukáznění, aby bylo možné se na ně vždycky spoleh­
nout, i když z důvodů snadno dnes pochopitelných nebude mož­
no každý pokyn veřejně odůvodňovat.

Naše heslo: Jednota a svornost
Idea bývá hybnou silou veškerého historického dění. Cím je 

myšlenka větší, plnější, prostě universálnější a mravnější, tím 
větší v sobě chová tvořivou a obrodnou sílu.

Úkolem mladého národního souručenství je vyvěsti národ z 
nynější duchovni deprese, myšlenkového chaosu a mravního 
ponížení. Překlenout temné údolí smutku, jímž národ prochází a 
převésti ho při nejmenších ztrátách na bezpečný břeh záchrany. 
Jelikož tato práce má býti vykonána důkladně, rychle a za okol­
ností neobyčejně těžkých, jde o práci přímo nadlidskou. Tato prá­
ce bude vyžadovali velkých přemáhání, velkého přemýšlení a 
trpělivé vytrvalosti a nemůže býti odměňována ni ziskem, ni slá­
vou. Bude narážeti na všech stranách na obtíže všeho druhu, 
obtíže skutečné i záměrně vytvářené. Nemůže býti prováděna ani 
za okolností nějak okázalých a za všeobecného nadšení; -„ 
momenty, které při podnikání mládeže hrají téměř rozhodující 
roli.

Musí to býti práce opatrná a trpělivá. A podotýkám, i velmi 
obezřetná. Netoliko zde může býti leccos úmyslně mařeno, ale 
také budoucí, kteří nežijí s námi v této pohnuté, nepochopitelné 
době a prostředí, mohou leccos nesprávně posuzovat a spatřovat 
slabost a zbabělost tam, kde nebylo jiného východiska k jednání. 
To všecko třeba míti v patrnosti. K tak nadlidskému, dalekosá­
hlému, k tak delikátnímu úkolu je potřebí opravdu ideálu všemo­
houcí, podmanivé a strhující síly.

Najdeme pro náš národ takové mocné, jednotící heslo? Pro 
národ, který byl tolika, i neupřímnými hesly klamán, štván proti 
sobě, vnitřně rozvrácen a mravně oslabován? Všechna ta hesla 
cílila v prvé řadě na svou stranu. To je pochopitelné, neboť v mlá­
deži je síla, elán a budoucnost. Ale mládež zde není k tomu, aby 
na ni dělala každá doktrína své pokusy. To musíme k mládeži při­
stupovat s mnohem větší odpovědností a ctíti v ní individualitu, 
člověka, jeho svobodu a jeho mravní vznešenost, ke které mu 
máme pomoci. A zvláště v této pohnuté a odpovědné době měli 
bychom přivésti českou mládež k nejvyšší mravní výši, neboť je­
nom tak bude zárukou, že jejím zásahem si nakonec z daných 
těžkých poměrů přece nějak šťastně pomůžeme. Proto musíme 
naši mládež oduševnit a spojit nějakým šťastným společným pro­
gramem.

Nemá-li národ zahynout, toto jednotící heslo a tato společná 
silná idea se najít musí. A kde je? Který genius nám ji odhalí?

Myslím však, že ji již máme a že ji nosíme v sobě. Je třeba jen 
mít odvahu k ní se přihlásit. Věc vyžaduje ale delšího rozboru a 
odůvodnění. To bude druhou částí načrtnutého programu, a 
doufám, že vám ho budu moci při blízké příležitosti předložit. 
Zatím vám chci jen tolik prohlásit a všechny vás zapřísáhnout:

Radvanov (Jižní Cechy), Zde byl nějaký čas (1963-1968) internován i li­
toměřický biskup spolu s p. kardinálem Bi raném a jinými českými a slo­
venskými preláty.

Mějte na paměti, že naším nejposvátnějším heslem, na něž 
nesmíme ani na okamžik zapomenout a z něhož nesmíme slevo­
vat a jemuž každý z nás musí celou svou bytostí žít, je JEDNOTA a 
SVORNOST za každých okolností, jednota a svornost i za cenu 
smrti. Jen v tom je naše záchrana.

To je také nejkrásnějším úkolem mladého národního sou­
ručenství, že je povoláno k tomu, aby vedle zevnějšího sjedno­
cení národa provedlo i duchovní sjednocení vnitřní a dalo mu 
podklad trvalý. Tím položí nejbezpečnější základy pro věčný ži­
vot trpce zkoušeného národa a ukrátí jeho očistec.

3.

MRAVNOST V NÁRODĚ

Přednáška pronesená 22. června 1939 v místnostech YMCA v 
Praze II, Na poříčí 12, u příležitosti školení vůdců Hnutí mládeže Ná­
rodního Souručenství. - (Hlas českého biskupa v době poroby, vydalo 
Ústředí Katolické akce, v Praze 1947, str. 64-87.)

Odpovědnost »vůdců« mládeže
V ústřední komisi mladého národního souručenství podal 

jsem jakýsi zásadní námět, jak řešiti ideový program mládeže. 
Návrh byl všemi přítomnými nadšeně a jednohlasně přijat; k jeho 
podrobnějšímu rozvinutí a praktickému uplatnění nemohlo však 
zatím dojiti. Dnes máme již prvý sjezd vůdců mládeže všech krajů 
Cech a Moravy a byl jsem opět požádán, abych k vám promluvil o 
významu mravnosti v národě.

To slovo »vůdce« nemá u nás z pochopitelných důvodů moc 
dobrý zvuk a mně samému je nesympatické. Ale když vás již tak 
nazývají a když máte jiné vésti, tož bych vám chtěl říci, že na vás 
spočívá velká odpovědnost za vedení a výchovu české mládeže, 
odpovědnost, která v přítomné chvíli je přímo osudová. Je 
potřebí opravdu poctivě a opravdově se porozhlédnout kolem se­
be a posbírat svědomitě všechny aktivní složky a mravní síly, kte­
ré nám ještě zůstaly, a použiti bez zaujetí a předsudků všech 
zdrojů mravních sil v národě, abychom mohli urychleně a odpo­
vědně dáti naší mládeži ten pevný program práce a ten pevný 
chrakter, který by ji uschopnil nezakolísal, vydržet a připravit se 
pro další důležitější úkoly, které určitě svým časem přijdou.

Domnívám se, že jste byli dobře vybráni, že jste na místě a že 
k vám mohu otevřeně promluvili. Je naprosto nutné, aby měli 
jasno především ti, kteří vedou, mají-li dobře vésti. Proto to, co si 
zde řeknem, platí především pro vás. Vy však nemůžete tak 
otevřeně mluvit na veřejnosti, poněvadž to by byl konec naši prá­
ce a řada lidí odnesla by to zase smrtí a koncentračním táborem. 
Vy musíte býti obezřetní a rozvážní a musíte dobře rozpoznat, co 
a kolik kde můžete říci. Bude dobře, když každý z vás bude míti 
další mladé schopné lidi hodné důvěry, kterým svěří důležitější 
úkoly, a těm můžete říci více. Avšak u členstva stačí míti pro­
zatím důvěru; a počínejte si tak, aby se řídili daným programem a 
plnili svěřené úkoly, aniž by se ptali, proč a z jakých důvodů se 
musí takto postupovat.

Obezřetnost v mluvě a v činnosti
Krajní obezřetnosti a opatrnosti je však nanejvýš zapotřebí, 

poněvadž dnes jsou pronásledováni, zavíráni a zabíjeni i takoví 
čeští lidé, kteří se ani proti říšským Zákonům v ničem neprohřeši- 
li. Dovedete si představit, co by se stalo s těmi, kteří se snaží posi­
lovat národní hrdost mládeže a podporovali ji v mravním odpo­
ru. Čeká na nás ještě mnoho úkolů velmi důležitých; a .válka, jak 
se zdá, nebude ani zdaleka bleskovou. Nebylo by dobře, kdyby v 
okamžiku, kdy národu zasvitne jitřenka svobody, tento národ už 
neexistoval, protože by byl vybit a vykořeněn.
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Proto, opakuji vám, činnost musí být obezřetná, abychom to 

vydrželi. Když přesto některý z nás se stane obětí - a vím, že ta­
kových bude mnoho - pak nutno ovšem jiti s odhodlaností a od­
vahou. Netřeba však předčasně rozmnožovali oběti, protože 
potřebujeme lidí pro práci a nikoliv pro koncentráky. Až přijde 
doba, v níž výsledek ztráty svobody a života bude úměrný těmto 
nejvyšším obětem, potom vám vaše svědomí a vaše čest řekne sa­
ma, kde je vaše místo.

Naše postavení je i jinak velmi nesnadné a komplikované. Ji­
nak si třeba počínat, aby s námi byla spokojena třetí říše, jinak, 
aby byla spokojena protektorátní vláda, jinak, aby s námi byl spo­
kojen český lid. A o ničem se nedá hovořit upřímně a jasně, 
všechno, jak se dnes mluví a jedná, třeba bráti nejen s reservou, 
ale často zcela opačně. Snad nejlepší způsob, jak povzbuzovali a 
utvrzovali náš lid, je cesta osobního styku a osobní pomoci. 
Avšak i zde nutno míti opatrnost, protože, žel Bohu, stále častěji 
se vyskytují žalostné zjevy českých lidí, kteří dovedou zradit. Ko­
nečně nezapomínejme, že máme za hranicemi československou 
vládu. Skládáme v ni velké naděje, jsme rádi, že alespoň někdo 
může svobodně jednat a hájit naše zájmy a říci světu, vjak hroz­
né, neuvěřitelné a nevyléčitelné situaci se nacházíme. Myslím 
však, že ani naši zahraniční představitelé nemají jasných představ 
o našem příšerném postavení a nemohou dobře hodnotit naše 
počínání. Tím je naše práce ještě spletitější a odpovědnější. Dluž­
no si počínati tak, abychom před soudem dějin i před jejich bu­
doucím soudem čestně obstáli.

Tolik jsem považoval za potřebné říci jaksi úvodem a apeluji 
nyní na vaši čest, abyste mé dobře míněné upřímnosti úmyslně 
ani neuváženě nezneužili.

(pokračování příště)
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BEATRICE COMPANIES, INC.
INVITES COMMUNITY
RUNNING TEAMS TO COMPETE
IN AMERICA'S MARATHON/CHICAGO

Beatrice Companies, Inc. is 
inviting all community organiza­
tions to enter the Community 
Team Competition held in con- 
juction with the 10th annual 
running of America’s 
Marathon/Chicago on Sunday, 
Oct. 26. Beatrice, one of the 
largest marketers of food and 
consumer products, has spon­
sored the annual event in coop­
eration with the Flair Founda­
tion since 1979.

The „Community Team 
Competition”, originally de­
signed by Beatrice in 1982 to 
showcase Chicago’s neighbor­
hoods along the race course and 
to enhance the team spirit of one 
of the premiere marathons in 
the world, has developed into a 
„race within a race”, drawing 
the participation of well-con­
ditioned athletes proudly repre­
senting their respective com­
munity organizations.

Tax-exempt community or­
ganizations may enter teams of 
three to 10 runners, 18 years or 
older. Teams will be scored on 
the combined times of their top 
three finishers. The winning 
team will receive a plaque and 
traveling trophy inscribed with 
their community organization’s 
and team members’ names, plus 
winning times.

In addition, community team 
runners will be vying for a 
chance to win one of eight indi­
vidual trophies - 1st-, 2nd-, 3rd- 
place (male and female) and a 
male and female senior (60 + 
Ist-place. Beatrice will, as in the 
past, pay the individual $10 
entry fee, as well as the $6 TAC 
registration fee. Deadline for 
community team entries is 5 
p.m., Aug. 29.

For further information or to 
receive an application, contact: 
Ellie Finder/Pam Gardner, 
Margie Korshak Associates, 
Inc., 980 N. Michigan Ave., 
Suite 1350, Chicago, IL 60611, 
® (312) 751-2121.

AMERICA’S
MARATHON/CHICAGO an­
nually draws the top distance 
runners from around the world. 
Last year’s exciting race was the 
site of the fastest pair of course 
records in marathon history, 
2:07:13 set by Steve Jones of 
Great Britian and 2:21:21 set by 
Joan Benoit Samuelson, Ameri­
can’s 1984 Olympic gold 
medalist.

U.S. Savings Bonds ★ 
^ America’s favorite 
■1^ way to save!

A musical group from 
Czechoslovakia which 
specializes in Czech and Mora­
vian folk music will perform on 
Saturday evening, November 
15, in Bryan, Texas. The folk or­
chestra, named Burčáci, will be 
accompanied by a dance troupe 
named Vlčnovjan, which will 
perform native Moravian 
dances. The orchestra will also 
provide music for ballroom 
dancing.

This spectacular musical and 
dance performance, in full folk 
costume and of a type which has 
never been seen in Texas, will 
be a Czechoslovak salute to the 
important Czech-Moravian 
heritage of the state. However, 
this is only part of a three-day 
program entitled Czech Music 
in Texas: A Sesquicentennial 
Symposium, scheduled for the 
Brazos Center in Bryan, 
November 14-16, 1986. Co­
sponsored by the Czech Ex-Stu­
dents Association of Texas and 
the Brazos County Sesquicen- 
tenniai Commission, the pro­
gram included lectures by prom­
inent folklorists, musicologists, 
writers, and other scholars; 
panel discussions on the value 
and meaning of Czech music in 
the state; and performances of 
Czech classical music by concert 
pianists, in addition to appear­
ances by popular polka bands, 
orchestras, choral groups, and 
dance groups from all over 
Texas.

The program will begin at 
7:30 p.m. Friday evening, with a 
dance by the well-known Texas 
Czech band the Vrazels and will 
end Sunday night with a dance 
by the popular Jodie Mikula Or­
chestra. Among the featured 
performances on Saturday and 
Sunday will be those by the Dal­
las Czech Concert Orchestra, 
the SPJST Lodge #88 Czech 
Concert Orchestra, the Seaton 
Brass Band, the Czech Choral 
Group of Houston, the Dallas 
Czech Singers, the Czech Sin­
gers of Victoria, the University 
Czech Singers, the Czech Folk 
Dancers of West, the Texas 
Czech Beseda Dancers, Norbert

MINARIK’S BAKERY

Možno 
objednat 

telefonem: 
laskavá 

a rychlá 
obsluha česky 

i anglicky

FINEST CZECH PASTRIES AND COOKIES 
WE SPECIALIZE IN 
PARTY AND WEDDING CAKES

• Všechny pekařské a cukrářské výrobky
• Evropské speciality
• "Special Homemade” cukroví
• Velmi chutné máslové housky a Štrúdl

5832 W. Cermák Rd, Cicero, III. 60650 
OLympic 2-2854 4< ■ ' .

Blazek and the Texas Czech 
Folk Singers, the Gulf Coast 
Czech Singers, the Heritage Sin­
gers of South Texas, Bob 
Schlecte and Friends (polka 
band), and special „surprise” 
guests. Individual performers of 
classical and folk music will in­
clude Markus Hanus, Michael 
Beckerman, John Novak, 
Zdena Salivarova, Kevin Han­
nan, and Barbara Dybala.

Among the speakers will be 
the Czech novelist Josef 
Skvorecky, who now lives in To­
ronto, the anthropologist 
Zdenek Salzmann, and several 
other Texas, American, and in­
ternational scholars, such as 
Josef Rostinsky, Svatava 
Jakobson, James Leary, John J. 
Karas, and Calvin Chervenka. 
Bernard M. Gebala will moder­
ate a panel of Czech music radio 
hosts on the subject of „the fu­
ture of Czech music in Texas”. 
Helen Pavelka, AI Kozel, 
Alfred Vrazel, Rudy Sefcik, and 
Lada Cerny. James W. Mendl 
will conduct a series of inter­
views (open to the public) with 
current and former Texas Czech 
bandleaders and members of 
their bands and families. This 
project is being coordinated 
with Joseph Janak and other re­
searchers who are reconstruct­
ing the history of Texas Czech 
bands and orchestras. Exhibits 
of antique musical instruments, 
song books, and other artifacts 
will be on display.

A Catholic mass with Czech 
liturgy and music and Czech 
Protestant services will be held 
on the symposium site on Sun­
day morning.

In order to register for the 
Czech Music in Texas sym­
posium, send a check for $20.00 
per person ($5.00 per child 
under the age of twelve) to 
CESAT MUSIC, 3232 Briar­
crest Dr., Bryan, Texas 77802.

A name tag will be mailed to 
each registrant. This name tag 
will enable the wearer to attend 
all symposium events, Friday, 
Saturday, and Sunday, includ­
ing the evening dances by the 
Vrazels, Burčáci, and the Jodie 
Mikula Orchestra. Tickets at 
the door will be considerably 
more expensive. Call 409-776- 
1986 during regular business 
hour for more information.

TRAFFIC
REROUTING MAP

AMERICAS 
^jr^

CHICAGO
Sunday, October26,1986 

8:45 a.m.
] Sponsored by

Beatrice
in cooperation with The Flair Foundation for the 
benefit of The Boys and Girls Clubs of Chicago

FAMILY PRACTICE CENTER
9211 W. OGDEN Ave., Brookfield, IL. 60513

Kdy jindy se člověk zvlášť potřebuje vyjádřit ve své rodné řeči, 
než v dobé, kdy se zrovna dobře necítí a hledá lékařskou 
pomoc.

Tu Vám nyní v západních předměstích ochotně poskytnou 
dva naši odborníci vnitřního lékařství

Jan TUROŇ MD 
Waldemar TARASKIEWICZ MD 

Ordinační hodiny:
Od pondělí do čtvrtku: od 9:00 AM do 9:00 PM
V pátek: od 9:00 AM do 4:00 PM
V naléhavé potřebě i domácí návštěva

& 387-7000

MORAVIAN FOLK ORCHESTRA 
AND DANCE ENSEMBLE TO 

PERFORM IN BRYAN, TEXAS
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our economy. More and more people 
are beginning to question the wisdom 
of an institution like the Fed which 
literally controls the “bloodstream” 
of our economy—our money supply.

Many years ago we came across a 
statement by two writers for the 
American Economic Foundation 
which is pertinent to the point being 
made and which ought to challenge 
every American:

“The one big truth about inflation 
that most of us do know (and is not 
easily observed) is that political 
control over the money supply is the 
secret weapon of political control 
over the economic lives of the people.

“Money is only money, but freedom 
is, or should be, beyond price. The 
hand that holds the purse strings is the 
hand that can compel obedience. The 
government that must ask the people 
for some of their money must be the 
servant of the people. The government 
that can take the people’s money

through deficit spending can become 
the master.”

And this is precisely what has 
happened, and is happening, as a 
result of Federal Reserve powers— 
the government is taking our money 
from us through the process of 
inflation.

For many years it has been the 
policy of the American Institute for 
Economic Research to track the con­
sequences of inflation. They have just 
released their calculations which are 
current through the end of 1985.

The Institute’s research staff found 
that America’s thrifty and industrious 
savers and investors, the “forgotten 
men and women” in our society, have 
had $5,787.7 billion “embezzled” 
from them through the dollar’s loss of 
purchasing power. Yes, that’s right? 
Five trillion, seven hundred eighty­
seven billion, seven hundred million 
dollars have been “siphoned” away 
from the savings of our people through

inflation.
Please consider carefully this chain 

of logic. The dollar has lost its 
purchasing power as a result of infla­
tion. Inflation is a condition which 
results when the quantity of money 
and credit is increased. The only 
agency with the power to increase the 
money supply is the Federal Reserve. 
It follows, therefore, that the Fed has 
been responsible for this tragic loss of 
wealth by the American people.

The Institute points out that “during 
the 12 years ending 1985, the loss to 
American savers from fixed-dollar 
investments was $3.71 trillion in 1985 
dollars. That amount is virtually equi­
valent to the $3.68 trillion in 1985 
dollars that individuals paid in Federal 
income taxes during the same period.”

Thus, we see that in effect this 
process of inflation represents an 
“unseen” tax. In general, the people 
are unaware their savings are being 
siphoned off in this callous manner.

State Senator Judy Baar Topinka (R-22) was honored as „Legislator 
of the Year” by the Republican State Nationalities Council of Illinois, 
(left to right) Dr. Ben Liu, chairman, Chinese Republican League of 
Illinois; Anatole Milunas, president, Republican State Nationalities 
Council of Illinois; Senator Topinka; and Richard Gunter, chairman, 
German-American Republican League of Illinois.
Topinka, a Czech-American, was cited for her continued and out­
standing support of ethnic causes. The award was presented on Sep­
tember 27th at the Council’s annual awards brunch in Chicago.
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PLANS ARE SET FOR A HUGE 
COLUMBUS DAY PARADE

General Chairman, Nella 
Ferrara, reports that the bands 
are ready to march, the beauti­
fully designed floats are pre- 
oared, and the line of march of 
distinguished leaders and other 
dignitaries are ready to walk 
proudly down Dearbon Street 
on Monday, October 13 at 1:00 
p.m. for the two hour annual 
Columbus Day Parade spon­
sored by the Joint Civic Com­
mittee of Italian Americans.

Leading this proud as­
semblage will be Vice President 
George Bush, Mayor Harold 
Washington, Governor James 
Thompson, Congressman 
Frank Annunzio, Charles Por- 
celli, President of the JCCIA, 
Congressman Martin Russo, 
Dr. Leonard Baroncelli, Consul 
General of Italy and other dig­
nitaries.

The theme of the parade, 
„Liberty & Immigration - The 
Italian - American Experience” 
will be depicted on the floats 
and will focus on the significant 
contributions of the Italians and 
Italian Americans to American 
society.

The entire parade will be tele­
vised on WGN-TV from 1:00 to 
3:00 p.m. and will be narrated 
by Dominic DiFrisco from 
materials researched by Theresa 
Petrone, Chairperson for the 
theme.

In keeping with the religious 
heritage and Christian spirit 
symbolized by Christopher Col­
umbus, the celebration will start

with a Mass at 9:00 a.m. at Our 
Lady of Popeii Church, 1224 W. 
Lexington Street, Chicago. The 
4th Degree Knights of Colum­
bus, as in past years, will serve 
as the colorful honor guards.

Following the Mass there will 
be a wreath laying ceremony at 
the Columbus statue in Arrigo 
Park by the Order Sons of Italy, 
with the Italian American War 
Veterans serving as honor 
guards.

Floats especially designed will

CHICAGO 27TH INTERNATIONAL 
FOLK FAIR CELEBRATES

CHICAGO’S ETHNIC HERITAGE
The 27th Chicago Interna­

tional Folk Fair, a celebration of 
Chicago’s cultural diversity, will 
be held Saturday and Sunday, 
October 18th and 19th, at Don­
nelly Hall, 411 East 23rd Street 
(just west of McCormick Place). 
Folk Fair hours are 11:00 a.m. 
to 8:00 p.m.

„This year’s Folk Fair will be 
very significant as it leads the 
city into its 150th birthday,” 
Mayor Washington said, „The 
organizers that participate in 
this traditional Chicago event 
have contributed greatly to the 
cultural development of this 
great city.”

Highlights of the Interna­
tional Folk Fair will be three 
stages of entertainment, featur­
ing Chicago’s most diversed and 
and outstanding ethnic dancers, 
singers and musicians. In addi­
tion, festival goers can sample 
authentic, inexpensive cuisine 
from Austria, Sweden, Russia,

carry the members of the Italian 
community wearing regional 
costumes prepared for this occa­
sion as planned by Ann Sorren­
tino, Chairperson, Authentic 
Costumes Committee.

In keeping with tradition, a 
prominent float will honor this 
year’s queen, Rhonda Lee Fre­
derick and her court. Among 
the unique units in the parade 
will be Coto Tre Pini, world re­
nowned Italian Choir from 
Padua, Italy.
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THE CRUELEST
TAX OF ALL

The Federal Reserve is attempting 
to “manage the economy” by manipu­
lating the money supply of the nation. 
Presently it is doing so by lowering 
the discount rate, the interest rate paid 
by member banks when borrowing 
from the fed.

The Fed has many other more 
volatile mechanisms for manipulating
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Spain, Italy, Jamaica, and 
Greece, just to name a few. The 
artisans’ demonstration area, 
that debuted at last year’s Folk 
Fair, will be featured again. 
Chicago’s top artisans will de­
monstrate how they create their 
handcrafted arts and crafts.

The Second Annual Chicago 
Neighborhood Film and Video 
Festival, sponsored by Illinois 
Bell, will bring a Chicago thea­
ter to the Folk Fair once again. 
The film and video festival pro­
vides continuous showings of 
documentaries about Chicago, 
its people, and its ethnic herit­
age-

The projected attendance for 
the Folk Fair is 100,000 people. 
A donation of a can of food or 
$1.00 will be accepted at the 
door. Food and money collected 
will go the Chicago „Sharing It” 
program.

For more information about 
specific organizations par­
ticipating in the Folk Fair, 
please contact Margaret Jones 
at the Mayor’s Office od Special 
Events at 744-0573.


